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Moment de lucru în noua zonâ industrială a Sibiului — şantierul uzinei

în marea sală a Palatului Re
publicii Socialiste România, a 
avut loc, vineri după-amiază, adu
narea festivă consacrată împlini
rii a 50 de ani de la crearea Uniu
nii Tineretului Comunist, mo
ment care încununează larga sui
tă de manifestări sărbătoreşti prin 
care întreg tineretul patriei a 
cinstit gloriosul semicentenar al 
U.TC. Milioanele, de tineri din 
patria noastră — români, maghiari, 
germani şi de alte naţionali
tăţi —, înfrăţiţi în muncă şi în 
idealuri, au aniversat organizaţia 
lor revoluţionară şi nobilele ei 
tradiţii, participînd cu pricepere, 
entuziasm, însufleţită dăruire la 
măreaţa operă de edificare a so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate. Ei au transformat semi
centenarul U.T.C. într-o nouă şi 
vibranta demonstraţie a ataşa
mentului faţă de partid, faţă de 
conducerea sa, în frunte cu tova-, 
răşul Nicolae Ceauşescu.

Sala are un aspect festiv. Fun
dalul scenei e dominat de drape
lele partidului şi statului. în cen
tru se află stema U.T.C. încadra
tă de datele omagiale „1922-1972“, 

S-au întrunit aici reprezentan
ţii mai multor generaţii de uteeiştî. 
Sini de faţă veterani ai miş
cării de tineret, membri ai C C; 
al U.T.C. şi Consiliului U.A.S.R., 
tineri muncitori, ţărani coopera
tori, ingineri şi tehnicieni, învă
ţători şi profesori, cercetători

ştiinţifici, creatori pe tărîmul li
teraturii şi artei, studenţi şi elevi, 
militari — mesageri ai celor două 
milioane şi jumătate de utecişti, 
ai întregului tineret al patx-iei. Au 
venit, de asemenea, solii organi
zaţiei de pionieri, schimbul de 
mîine al U-T.C.

Participă numeroşi invitaţi —- 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului, 
conducători de instituţii centrale 
şi organizaţii obşteşti, vechi mi
litanţi ai mişcării muncitoreşti, 
activişti de partid şi de stat, per
sonalităţi ale vieţii ştiinţifice, cul
turale şi artistice, oameni ai mun
cii din întreprinderile şi institu
ţiile Capitalei.

Este ora 16. Sosesc conducătorii 
partidului şi statului, întâmpinaţi 
cu puternice aplauze şi urale de 
întreaga asistenţă.

în prezidiu iau loc tovarăşii: 
Nicolae Ceauşescu, Elena 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Emil Bodnaraş, Manea Măneseu, 
Paul. Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană, Gheorghe Rădulescu, Vir
gil Trofin, Ilie Verdeţ, Maxim 
Berghianu, Emil Drăgănescu, Ja
nos Fazekas, Petre Lupu, Dumi
tru Popa. Lecnte Răutu, Gheor
ghe Stoica, Ştefan Voitec, Mar
ţian Dan, prim-secretâr al C-C. 
el U.T.C., Ştefan Teodorescu, Ni- 
chifor Stere, Chivu Stoica, Con-

(Continuare In pag. e 11-a)

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a fost distins cu insigna jubiliară 
şi diploma de onoare a C.C. al U.T.C.

Vineri, 14 aprilie, a avut loc, 
la sediul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, o 
solemnitate emoţionantă prin 
semnificaţia ei: cu prilejul săr
bătoririi a 50 de ani dc la crea
rea Uniunii Tineretului Comu
nist, au fost înmînate tovară
şului Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Con
siliului de Stat, insigna jubiliară 
şi diploma de onoare a C.C. al 
U.T.C. Aceste distincţii repre
zintă un simbol al caldei recu
noştinţe, al dragostei şi ataşa
mentului profund ale tinerei ge
neraţii pentru conducătorul 
iubit al partidului şi statului, 
care, prin întreaga sa viaţă şi 
activitate, puse în slujba inte
reselor vitale ale celor ce mun
cesc, a cauzei socialismului, li
bertăţii şi prosperităţii patriei, 
dă un strălucit exemplu dc re
voluţionar comunist, de fiu de
votat al poporului român.

Ca solemnitate au participat 
tovarăşii Paul Niculescu-Mizil şi 
Gheorghe Pană, membri ai Co
mitetului Executiv, ai Prezidiu
lui Permanent, secretari ai C.C. 
al P.C.R., Cornel Burtică, se
cretar al C.C. al P.C.R.

Au fost prezenţi membri ai 
Biroului C.C. al U.T.C.

Distincţiile au fost înmînate 
de tovarăşul Marţian Dan, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C. mi

nistru pentru problemele tine
retului, care a arătat că ele re
prezintă omagiul viu pe care ti
neretul ţării, uteciştii îl aduc 
activităţii secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
exprimă mulţumirile sale pen
tru condiţiile minunate de mun
că şi de viaţă create, pentru 
grija şi dragostea statornică ma
nifestate faţă de el. Dind glas 
angajamentului luat de tineret 
de a fi la înălţimea sarcinilor 
trasate de partid, primul secre
tar al C.C. al U.T.C. a exprimat 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
urări de sănătate, fericire şi 
multe succese în nobila muncă 
pe care o desfăşoară în fruntea 
partidului şi statului, pentru fe
ricirea poporului.

Adresindu-se reprezentanţi
lor Uniunii Tineretului Comu
nist, tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu a mulţumit pentru 
distincţiile acordate, a felicitat 
pe membrii Biroului C.C. al 
U.T.C. cu prilejul celei de a 
50-a aniversări de la crearea 
U.T.C. şi a urat Uniunii Tine
retului Comunist să obţină noi 
succese în munca de educaţie 
comunistă a tinerei generaţii, în 
mobilizarea tineretului la în
deplinirea măreţului program 
stabilit de Congresul al X-lea 
al P.C.R. de edificare a socie
tăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Consiliul de Stat al Republicii Socia liste  România

DECRET
Privind conferirea ordinului „VICTORIA 

SOCIALISMULUI" Uniunii Tineretului Comunist
Pentru îndelungată activitate revoluţionară şi contribuţia adusă, 

sub conducerea Partidului Comunist Român, la educarea comu
nistă a tineretului, la lupta pentru eliberare naţională şi socială, 
la mobilizarea tinerei generaţii pentru înfăptuirea politicii parti
dului de construire şi dezvoltare multilaterală a societăţii socia
liste în patria noastră,

cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la crearea Uniunii Tine
retului Comunist,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România 
d e c r e t e a z ă :

Articol unic. — Se conferă ordinul „Victoria Socialismului“ 
Uniunii Tineretului Comunist.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
NICOLAE CEAUŞESCU

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Independenţa II

Foto: HORST BUCH KEENER

REALIZĂRI REM ARCABILE
Dragi tovarăşi şi prieteni,

Este pentru mine o deosebită plă
cere să particip la adunarea festivă 
consacrată aniversării a cinci dece
nii de ia înfiinţarea Uniunii Tinere
tului Comunist, să vă adresez dum
neavoastră, tuturor uteciştilor. între
gului tineret al patriei noastre so
cialiste, în numele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Román, 
al Consiliului de Stat, ai guvernului 
şi al meu personal, un călduros sa
lut comunist. (Aplauze puternice, pre
lungite)

Aniversarea semicentenarului 
Uniunii Tineretului Comunist consti
tuie un eveniment de o deosebită 
importanţă în viata întregului nos
tru tineret, prilejuind o retrospec
tivă a trecutului glorios da luptă 
pentru eliberarea naţională şi socia
lă a poporului nostru, in care tine
retul s-a aflat întptdeauna în pri
mele rînduri.

In istoria îndelungată a poporului 
român, în luptele desfăşurate de-a 
lungul secolelor, împotriva asupririi 
naţionale, pentru libertate şi drepta
te socială, tineretul şi-a adus din 
plin contribuţia, a dat nenumărate 
Jertfe. în realizarea unirii şi a for
mării statului naţional român, în 
Războiul de Independenţă, în răs
coalele din Í907 şi în atitea alte mo
mente importante din lupta poporu
lui român, imensa majoritate a ti
neretului a fost întotdeauna de par
tea forţelor progresiste, contribuind 
la formarea şi dezvoltarea statului 
national unitar, la progresul gene
ral al patriei noastre. (Aplauze în
delungate)

însuşi începutul mişcării revolu
ţionare din România din secolul al 
19-lea este legat de prezenta şi par
ticiparea activă a tineretului. For
marea Uniunii Tineretului Comunist 
in 1922, la un an după ctearea Par
tidului Comunist Român, a consti
tuit un moment crucial în istoria 
mişcării revoluţionare de tinerel din 
România-

Desfăşurîndu-şi activitatea în con
diţii grele de ilegalitate, înfruntind 
teroarea, închisorile şi cîteodată 
chiar moartea, tinerii comunişti au 
ţinut întotdeauna sus steagul lup

tei revoluţionare împotriva regimu
lui burghezo-moşieresc, pentru eli
berarea naţională şi socială a Ro
mâniei. Se poate spune că Uniunea 
Tineretului Comunist a desfăşurat în 
toată perioada ilegalităţii o intensă 
activitate de organizare a tineretu
lui, de conducere a luptelor sale 
alături de clasa muncitoare, de toa
te forţele revoluţionare şi progresis
te din România.

Uniunea Tineretului Comunist a 
fost prezentă in bătăliile de la I.u- 
peni, din 1929, ale minerilor, in lup
ta ţăranilor şi muncitorilor iorestieri 
din Ghimeş-Palanca, în grevele din 
Valea Praho\ei şi Griviţa din 1933, 
in activitatea desfăşurată de forţele 
antifasciste in anii 1934—1936, im- 
potrha iascismului, pentru unirea 
forţelor democratice; Tineretul a par
ticipat activ la marea demonstraţie 
antifascistă din 1939, la întreaga ac
tivitate împotriva dictaturii regale şi, 
apoi, a dictaturii fasciste, s-a pro
nunţat cu hotărire împotriva Dicta
tului de Ia Yiena, pentru apărarea 
independenţei, suveranităţii .şi inte- 
grltăţiT 'Romanţei'. 
prelungite)

Urmind neabătut linia generală a 
Partidului Comunist Român, Uniunea 
Tineretului Comunist s-a ridicat cu 
hotărire împotriva dictaturii milita- 
ro-fasciste, a aruncării României in 
braţele Germaniei hitleriste, in răz
boiul antisovietic şi antinaţional. In 
toată perioada anilor 1941—1944, 
Uniunea Tineretului Comunist a des
făşurat o intensă activitate de or
ganizare a tineretului, nenumărate 
acţiuni împotriva războiului şi a dic
taturii militaro-fasciste; sub conduce
rea Partidului Comunist Român, Uni
unea Tineretului Comunist a parti
cipat activ la înfăptuirea insurec
ţiei armate naţionale antifasciste care 
a dus la răsturnarea dictaturii fas
ciste antonesciene. Ia ieşirea Româ
niei din războiul dus alături de Ger
mania hitlerista, la trecerea tării 
noastre alături de Uniunea Sovietică 
şi celelalte ţări ale coaliţiei antihit
leriste în lupia contra fascismului.

Imediat după Eliberare, reorgani- 
zindu-se pe baze legale şi participînd 
activ la marile acţiuni desfăşurate in

1944—1945 pentru dezvoltarea demo
cratică a ţării. Uniunea Tineretului 
Comunist a luat parte activă la mo
bilizarea tineretului pentru a parti
cipa cu toate forţele la războiul îm
potriva Germaniei hitleriste. La che
marea Uniunii Tineretului Comunist, 
zeci de mii de tineri s-au înrolat 
voluntar in unităţile militare, contri
buind prin jertfa lor de singe la eli
berarea patriei noastre şi apoi a 
Ungariei şi Cehoslovaciei, pînă la în- 
fringerea definitivă a Germaniei hit
leriste. In toate aceste mari bătălii 
tinerii comunişti au fost întotdeauna 
animaţi de cele mai nobile idealuri 
de dreptate naţională şi socială; 
pentru triumful acestor idealuri ei 
au dat multe jertfe, mulţi dintre ei 
şi-au dat chiar viaţa!

lată de ce întregul popor român 
cinsteşte Uniunea Tineretului Comu
nist, pe tinerii eroi revoluţionari, pe 
tinerii comunişti şi antifascişti care, 
cu preţul vieţii lor, au făcut totul 
pentru ca România să păşească pe 
calea unei vieţi libere, independente 
şi fericite. (Aplauze puternice, îu- 
rielU'Tiyatev

După cum se ştie, in anii de după 
23 August 1944, au tost desfăşurate 
mari bătălii pentru transformarea de
mocratică, revoluţionară a ţării. In 
toate aceste lupte organizate şi con
duse de Partidul Comunist Român, 
Uniunea Tineretului Comunist, tinere
tul a fost întotdeauna prezent. Răspun- 
zind cu elan tineresc chemării parti
dului pentru refacerea economiei ţă
rii, tineretul s-a înrolat în brigăzile 
de muncă patriotică, a lucrat cu en
tuziasm pe marile şantiere naţionale, 
ediiicînd, prin munca sa eroică, pri
mele construcţii ale României socia
liste. (Aplauze prelungite)

Sint cunoscute marile realizări ob
ţinute de poporul român, sub con
ducerea partidului comunist, în dez
voltarea economico-socială a ţării, fn 
înfăptuirea politicii de industrializare 
socialistă a ţării, care a transformat 
România, dintr-o ţară agrară, cu o 
Industrie slab dezvoltată şi o agri
cultură înapoiată, intr-o ţară indus-

(Contlnuare în pag. « ll-a!

Oamenii muncii de pe ogoare 
desfăşoară in aceste zile o activita
te susţinută pentru îndeplinirea 
exemplara a sarcinilor de producţie. 
Din numeroasele ştiri sosite la re
dacţie am selectat acţiunile cele mai 
semnificative, care atestă intensifi
carea eforturilor creatoare ale colec
tivelor de lucrători din fermele I.A.S.,- 
in direcţia îmbunătăţirii continue 
a activităţii productive.-

#
I.A.S, Agnita. Lucrătorii acestei 

unităţi înregistrează succese remar
cabile în zootehnie. De la începutul 
acestui an şi pînă în prezent ei au 
livrat statului 7 752 iii lapte de vacă. 
Datorită măsurilor tehnice aplicate, 
producţia marfă zilnică a crescut In 
această lună de la 7 350 litri la 8100 
litri lapte, existînd reale perspective 
pentru ca la sfirşitul lunii zilnic să 
se livreze 9 200 litri lapte de vacă.

In acest mod se creează condiţiile 
pentru depăşirea sarcinilor semestri
ale nlît în privinţa producţiei totale ■ 
de lapte de vacă, cit şi a celei marfă.

*
I.A.S. Slimnic. In fermele unităţii 

se lucrează intens la semănatul po
rumbului. Folosind bine utilajele exis
tente, piriă' in' prezent" a fost' erbici- 
dat terenul destinat culturii porum
bului pe o suprafaţă de 160 ha. con- 
tinuîndu-se acest tratament pînă la 
realizarea unei suprafeţe de cca 300 
ha. In însămînţarea porumbului se ob
ţine o viteză zilnică de 26 ha, iar in 
următoarele' zile această viteză se va, 
mări la 35—40 ha zilnic. Există toate 
condiţile pentru ca cel tirziu la data 
de 22 IV a.c. să fie terminat semă
natul porumbului pe întreaga supra
faţă planificată.

■&
I.A.S. Cisnădie. întrucît producţia 

unităţii este profilată pe pomicultură, 
lucrătorii fermelor desfăşoară o acti
vitate susţinută pentru realizarea unor. 
producţii cit mai mari de fructe, de 
calitate superioară. Pină în prezent in 
livezi s-au aplicat cca 10 000 tone în
grăşăminte naturale, 700 tone îngrăşă
minte chimice şi au fost încheiate 
lucrările de întreţinere a solului. De 
asemenea, au fost executate tăierile

de rodire, de formare a coroanei şl 
palisatul pomilor. Acum tfc lucrează 
intens la executarea combaterii dău
nătorilor cu zeamă bordeleză. primul 
.tratament de vară. Numai in acest 
an au intrat pe rod cca 150 000 pomi. 
Specia de bază in livezile unităţii este1 
mărul, predominînd soiurile Delicios 
auriu, Delicios roşu, lonathán, Richa- 
red, Starking. Starkrimson ş.a., care 
asigură o producţie de calitate supe
rioară.

#
I.A.S. Dumbrăveni. Colectivele de 

lucrători acordă mare atenţie acţiu
nilor in hanieişti. Pina în prezent 
a fost fertilizat terenul cu 1 200 tone 
îngrăşăminte naturale, 100 tone în
grăşăminte chimice, din care 44 tone 
sare potasică. De asemenea, au fost 
completate golurile, plaitUndu-se 
143 000 butaşi, au fost tăiaţi butucii 
pe 191 ha, au fost reparaţi" şpalierii 
pe 231 ha. în această primăvară a 
fost înfiinţată o nouă hameişte. pe 
52 ha. -urmind ca î.-i -toata uu suprafaţa 
acesteia să crească cu 114 ha.

în aceste zile se continuă acţiunile 
de fertilizări, reparat şpalieri şi în
treţinerea solului în hanieişti.

■a-
I.A.S. Dealul Ocnei. Puternic specia

lizată in producţia animalieră, in pri
mul trimestru unitatea, a contribuit 
ia formarea fondului de stat cu 233 1 
ione de carne, din care 142 töne carne 
de porc. Sarcinile de export au fost 
depăşite cu 9 tone la acest ultim pro
dus. De asemenea, în aceeaşi perioadă 
fermele specializate ale întreprinderii 
au livrat statului suplimentar 1 000 hl 
lapte de vacă.

I.A.S. Axentc Sever. Aici se lucrea
ză intens şi în podgorii, pentru rea
lizarea unor producţii cit mai bune 
de struguri. Pînă în prezent au fost 
executate dezgropatul viţelor si tăie
rile coardelor. In aceste zile se efec
tuează legatul I, acţiune' ce s-a în
cheiat pe cca 530 ha podgorie.

Atenţie deosebită s-a acordat fer
tilizării terenurilor. Numai în podgo
rie s-au aplicat pînă acum peste 220 
tone îngrăşăminte chimice şi impor
tante cantităţi de îngrăşăminte na
turale. ‘T

UZINA „EMAILUL ROŞU“ -
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

tovarăşului Nicolae Ceauşescu
la 50 de ani 

de la Înfiinţare
Ieri, uzina „Emailul roşu' din 

Mediaş a sărbătorit 50 de ani de 
existenţă. La adunarea festivă, 
care a avut loc la Casa de cul
tură a sindicatelor a luat parte 
tovarăşul Costică Pórimé, mem
bru al Biroului Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R., prim-secre- 
lar al Comitetului municipal de 
partid, primarul Mediaşului. Au 
participat, de asemenea, tovarăşii 
loan Stoica, director al Direcţiei 
personal şi învăţămint din M.I.U., 
Mihai Ştefan, director general al 
C.I.U.T.A.C., Costel Şerbănescu, 
secretarul Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean, ac
tivişti aî organelor judeţean şi 
municipal de partid şi de stat, 
veterani ai uzinei, muncitori, teh
nicieni, ingineri şi funcţionari, in
vitaţi.

Despre principalele etape ale 
dezvoltării uzinei, despre succe
sele înregistrate şi despre munca 
avântată a acestui harnic colectiv’’ 
a vorbit ing. Constantin Tatomir, 
directorul uzinei.

„Sărbătorim această aniversare 
—- a spus vorbitorul — cînd pe 
întreg ^cuprinsul patriei noastre, 
oamenii muncii raportează cu 
mîndrie realizarea si depăşirea 
sarcinilor de plan şi a angaja
mentelor asumate pe primul tri
mestru al anului, exprimîndu-şi

totodată adeziunea deplină la po
litica internă şi externă a parti
dului şi statului nostru, cind în
tregul nostru popor luptă cu con
secvenţă pentru traducerea in 
fapte a sarcinilor trasate de Con
gresul al X-lea al partidului şi a 
prevederilor Plenarei din 3—5 
noiembrie 1971 a C.C. al P.C.R.

In anii socialismului „Emailul 
roşu" a cunoscut, ca urmare a 
politicii partidului nostru de in
dustrializare socialistă, o amplă 
şi spectaculoasă dezvoltare. Ime
diat după actul naţionalizării, au 
fost întreprinse acţiuni de orga
nizare a producţiei şi a muncii, 
de îmbunătăţire a condiţiilor de 
muncă. în anul 1959 a fost înche
iată prima etapă de dezvoltare a 
uzinei, iar începînd cu anul 1960, 
în baza sarcinilor trasate de 
partid, se înregistrează un puter
nic avint pe linia introducerii 
progresului tehnic, modernizîndu- 
se tehnologiile de fabricaţie, me- 
canizîndu-se transporturile inter
ne, organizîndu-se lucrul pe ban
dă.

In perioada anilor 1965—1970 
îniepe o nouă etapă de dezvol
tare şi reutilare a uzinei, acţiune 
care s-a soldat cu introducerea 
în circuitul productiv a unor uti
laje şi instalaţii de mare produc-

(Continuare în pag, a IlI-a)

Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni, func
ţionari, toţi oamenii muncii din UZINA „EMAILUL 
ROŞU“ MEDIAŞ, români, maghiari, germani, tră
iesc din plin importantul moment, SĂRBĂTORIREA 
A 50 DE ANI DE LA ÎNFIINŢAREA UZINEI.

Cu această ocazie, reprezentanţii salariaţilor, în
truniţi in adunare festivă, animaţi de cel mai fier
binte patriotism, de o înaltă responsabilitate comu
nistă. raportează Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, dumneavoastră personal, stimate 
tovarăşe NICOLAE CEAUŞESCU. că pe trim. I. 1972 
am obţinut importante realizări peste plan la 
producţia globală şi marfă, iar planul la export 
a fost depăşit cu 8,39 procente.

Totodată vă asigurăm pe dumneavoastră, condu
cerea partidului şi statului, că vom depune efor
turi susţinute ca sarcinile de plan şi angajamen
tele luate pe anul acesta să fie realizate şi depă
şite. Astfel, cu prilejul acestei zile festive, ne an
gajăm să livrăm la fondul pieţii produse în va
loare de peste 755 mii lei, iar planul iniţial la 
export să-l depăşim cu peste 140 mii lei valută; 
de asemenea, să realizăm produse numai de cali
tate superioară.

Momentul jubiliar ne determină să schiţăm evo
luţia uzinei, care prin sprijinul permanent al con
ducerii partidului şi statului nostru, prin investiţiile 
acordate, prin munca harnică de autoutilare şi cer
cetare, a devenit o întreprindere mare şi modernă 
de vase emailate.

Urmind indicaţiile preţioase date de dumnea
voastră, tovarăşe secretar general, cu ocazia vizitei 
de lucru făcută la începutul anului trecut în uzină,

COMITETUL DE PARTID AL UZINEI 
COMFEETUL SINDICATULUI

colectivul de muncă şi-a intensificat eforturile, reu
şind să extindă producţia destinată exportului cu 
178 la sută, in momentul de faţă marca fabricii 
noastre fiind cunoscută în 17 ţări de pe toate con
tinentele. In acelaşi timp, prin extinderea activi
tăţii de cercetare uzinală, am reuşit să elaborăm 
noi reţete de emailuri, să extindem gama de culori, 
să îmbunătăţim calitatea emailului românesc.

Am urmărit cu deosebit interes vizita dumnea
voastră, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, în ţările 
Africii, vizită care a adus o nouă şi importantă 
contribuţie la întărirea păcii, prieteniei şi colabo
rării internaţionale, la extinderea solidarităţii cu 
popoarele africane, fapt care dovedeşte încă o dată 
că ţara noastră. Partidul Comunist Român, în frun
tea căruia desfăşuraţi o neobosită activitate se bucu
ră. ca urmare a politicii sale marxist-leniniste, de 
un prestigiu international fără precedent. De aceia, 
toţi participanţii la festivitate îşi exprimă totala 
lor adeziune faţă de politica internă şi externă a 
partidului nostru.

Alăturîndu-ne efortului constructiv general al po
porului nostru condus cu înţelepciune de partid, 
pentru traducerea în viaţă a politicii interne şi ex-, 
terne a partidului şi statului, stimulaţi de măreţul 
program national de educaţie socialistă şi comu
nistă, întregul nostru colectiv de muncă este ho- 
tărît să-şi sporească contribuţia la dezvoltarea eco
nomiei, la progresul multilateral al societăţii noas
tre, să facă din fiecare produs executat la „Emailul 
roşu" Mediaş o chestiune de onoare, prestigiu, de 
înalt patriotism.
Mediaş. 14 aprilie 1972

COMITETUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL ORGANIZAŢIEI U.T.C.
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(Urmare din pag. I)

trlal-agrară, cu o industrie dinami
că. in plină dezvoltare, tineretul şl-a 
adus, de asemenea, contribuţia sa 
deosebit de preţioasă. Se poate spu
ne că nu există şantier mai impor
tant, că nu există uzină ediiicată în 
anii construcţiei socialiste in care 
să nu fie incorporată şi munca en
tuziastă, plină de abnegaţie a tine
rei generaţii.

De asemenea. Uniunea Tineretului 
Comunist, tineretul, şi-au adus con
tribuţia de mare preţ la transfor
marea socialistă a satului, la coope
rativizarea agriculturii, la progresul 
general al agriculturii noastre socia
liste.

Trebuie subliniată, totodată, parti
ciparea activă a Uniunii Tineretului 
Comunist la înfăptuirea revoluţiei 
culturale, la ampla activitate de ri
dicare a nivelului de cultură al ti
neretului, al întregului popor.

O dată cu marile victorii în trans
formarea revoluţionară socialistă a 
României, in lichidarea claselor ex
ploatatoare, în făurirea unei econo
mii socialiste unitare, a avut loc 
creşterea continuă a nivelului de trai 
material şl spiritual al întregului 
nostru popor. O grijă deosebită a 
acordat şi acordă partidul şi statul 
nostru condiţiilor de muncă, învă
ţătură şi de viaţă ale tinerei gene
raţii.

Cei mai bătrîni îşi reamintesc în 
ce condiţii munceau, învăţau şi tră
iau tinerii. Astăzi, pentru tineretul 
patriei noastre, sínt create într-ade- 
văr cele mai bune condiţiuni pentru 
a putea duce o viaţă demnă, liberă  ̂
Cu adevărat se realizează în viaţă 
principiile de bază ale socialismului, 
scopul şi esenţa întregii activităţi a 
partidului nostru — fericirea şi bună
starea omului. (Aplauze puternice)

activităţii de invăţămlnt, pentru dez
voltarea activităţii ştiinţifice, pentru 
îmbunătăţirea activităţii cultural-edu
cative. în acest sens, hotărîrile ple
narei Comitetului Central din noiem
brie 1971 reprezintă un adevărat pro
gram de formare a omului nou, de 
afirmare în toate domeniile de acti
vitate a principiilor eticii şi echităţii 
comuniste. (Aplauze puternice). în 
toată această activitate, este acor
dată o atenţie deosebită tineretului, 
formării şi educării sale, pentru că 
tocmai el este acela care va trebui 
să ducă mai departe opera începută 
de înaintaşi şi contemporani, făclia 
civilizaţiei socialiste şi comuniste. 
(Aplauze puternice, prelungite)

Este cunoscută preocuparea parti
dului şi statului nostru pentru per
fecţionarea continuă a conducerii tu
turor sectoarelor de activitate, pen
tru dezvoltarea democraţiei socialis
te, de a asigura participarea tot mai 
intensă a tuturor oamenilor muncii 
la conducerea întregii vieţi econo
mice şi sociale. Şi aici tineretul este 
un participant activ — şi el trebuie 
să-şi spună cuvîntul cu fermitate, să 
acţioneze pentru înfăptuirea in via
ţă a tuturor hotărîrilor şi măsurilor 
de perfecţionare a activităţii econo
mice şi sociale.

Făurirea societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate şi, în perspectivă, 
a comunismului în România impune 
unirea eforturilor întregului popor, 
în această uriaşă activitate creatoare, 
de afirmare a principiilor comuniste 
în toate sectoarele vieţii sociale, ti
nerei generaţii îi revine un rol de 
cea mai mare importantă. Sîntem con
vinşi că ea îşi va îndeplini cu cin
ste această misiune de onoare. 
(Aplauze îndelungate).

Voi, dragi prieteni tineri, sînteţi, 
împreună cu toţi oamenii muncii, fău
ritori activi ai societăţii celei malai“rt umuiui. w, L,-. ------„ I . înaintate şi umane din istoria ome

Desigur, toate realizările îniaptuite|| niriif voi veţi avea iericirea de a 
de poporul român sínt rodul politi-^ ţ n  e p O C a civilizaţiei comuniste, 
cil marxtst-leniniste a partidului n o s - de a yS bucura de toate roadele mâ
ini comunist, care aplică în mod teriale şi spirituale făurite prin mun- 
creator adevărurile generale la con- ca poporuluii prjn mUnca voastră 
diţiile concrete din ţara noastră, sínt *1 ,nsă . 
rezultatul muncii eroice a clasei
muncitoare, a ţărănimii şl tntelec-| Orînduirea comunistă de milne va 
tualităţii, a tuturor oamenilor m un-i fi aşa cum reuşim să o intuim şi o 
cil fără deosebire de naţionalitate. \  dăltuim azi. Aş putea spune că de
in acelaşi timp, merită să subliniem pinde şi de voi cum va arăta orîndui- 
contrlbuţia importantă pe care a a-* e- "“** s '*
dus-o Uniunea Tineretului Comunist 
ia organizarea şi unirea eforturilor 
întregului tineret care dă un aport

rea comunistă în care veţi munci şl 
veţi trăi. De aceea vă chem, dragi 
prieteni tineri, de a urma neabătut 
politica generală a Partidului Comu-intreguiui imeici i,«ic ---- < •------- - »— -—  -  ----  . _

de mare însemnătate în înfăptuirea^ nist Român, de a învăţă şi a vă pre- 
.... . . ___ _1 ~ a D-irUrlnlni r.nmn»s nati wpiitrii a mitppi ii DârtiClDdlltigăti pentru a putea fi participanţi 

cit mai activi la edificarea societăţii 
de azi şl de inline. Parafrazînd pe

politicii generale a Partidului Coma 
nist Român. ţAplauze puternice)

Iată de ce partidul nostru comunist,^ Uolintineanu am putea spune: 
întregul popor dau o înaltă apreciere 
activităţii Uniunii Tineretului Comu- „ 
nist, întregului tineret, contribuţiei* 
sale active la lot ceea ce s-a înfăp-?i 
tult şi se înfăptuieşte pe pămtntul|
României socialist». (Aplauze prelun-f 
ţjtte)

Doresc ca la această glorioasă a 
niversare să adresez cele mai calde 
felicitări Uniunii Tineretului Comu

„Viitor comunist de aur Româ
nia are.

Să lucrăm cu toţii la a ei Înălţare"
(Aplauze puternice)

Stă în puterea noastră, a întregului 
,, popor, să făurim o asemenea civlli-

nist, tuturor utectştilor, Întregului ti 
neret, pentru Întreaga activitate en
tuziastă şi plină de dăruire pusă în 
slujba socialismului şi fericirii în
tregului popor. (Aplauze puternice, 
prelungite)

Acordarea ordinului .Victoria so

zaţie materială şi spirituală in care 
omul, liber, stăpin pe destinele sale, '' 
să-şi făurească in mod conştient pro
priul său viitor luminos.

Puneţi, dragi tineri, întregul vos
tru entuziasm, toate visele voastre 
curate şi frumoase In slujba patriei, 
a viitorului luminos ai naţiunii noas
tre, în slujba cauzei socialismului 

ţ şi comunismului, al prieteniei şi co-l l l i u i u t  o * j; 91 c u i i i u u i a m u i u i r  -------V* ^
ialismului“ — cel mai Înalt ordin laborării cu toate popoarele lumii,

ii Republicii Socialiste România — (Aplauze puternice, prelungite).
Jniunii Tineretului Comunist con
stituie o înaltă apreciere şi o recu
noaştere a contribuţiei sale însem
nate şi, totodată, un imbold pentru 
noi fapte măreţe închinate patriei, fe
ricirii naţiunii noastre socialiste. 
(Aplauze puternice, prelungitei se 
scandează: „Ceauşescu — P.C.R.“i 
„Ceauşescu şi poporul“)

Faptul că Uniunea Tineretului Co
munist este prima organizaţie căreia 
I s-a acordat ordinul .Victoria so
cialismului“ constituie nu numai o
apreciere, dar, într-un anumit sens, 
şi un simbol, şi anume, simbolul ti
nereţii socialismului, a faptului că 
tineretul este pentru socialism şi că 
viitorul este al tineretului şi al so
cialismului. (Aplauze puternice, pre
lungite, se scandează: „Ceauşescu — 
P.C.R."i „Ceauşescu şi poporul“), j

Dragi tovarăşi şi prieteni tineri,
Aniversarea semicentenarului Uni

unii Tineretului Comunist are loc in 
condiţiile cînd întregul popor a păşit 
cu hotărîre la înfăptuirea prevederi
lor Congresului al X-lea al parti
dului, a obiectivului iundamental 
stabilit de congres — făurirea socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate 
In România.

Se cunosc rezultatele in îndepli
nirea planului pe primul an al cinci
nalului. După cum se ştie, sarcinile 
de creştere a producţiei industriale 
au fost nu numai îndeplinite, dar şi 
depăşite. De asemenea, pe primul tri
mestru al acestui an, producţia in
dustrială a crescut cu 13 la sută 
faţă de primul trimestru al anului 
trecut, depăşind prevederile planului. 
Toate acestea demonstrează realis
mul prevederilor cincinalului, arată 
că stă în puterea clasei noastre mun
citoare, a inginerilor şi tehnicienilor 
noştri, să îniăptuiască cu succes pro
gramul de dezvoltare în ritm susţi
nut a industriei, care va apropia, în- 
tr-o măsură însemnată. România de 
ţările industriale avansate. Succese 
importante au fost realizate şi în a- 
gricultură. Putem spune, deci, că 
avem toate condiţiile pentru a înfăp
tui cu succes sarcinile planului cin
cinal 1971—1975, ceea ce va ridica 
România pe o treaptă nouă de dez
voltare economică socială, va creşte 
bunăstarea materială şi spirituală a 
întregului popor. (Aplauze puternice, 
prelungite)

Un rol important in dezvoltarea 
patriei noastre, în făurirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate il au 
tnvăţămîntul, ştiinţa, cultura — fac
tori primordiali pentru progresul în
tregii ţări. Tocmai de aceea partidul 
a luat in ultimii ani noi măsuri pen
tru perfecţionarea şi îmbunătăţirea

[• Dragi tovarăşi,
După cum este cunoscut, in ulti

mii ani s-au luat o serie de măsuri 
care au dus la creşterea rolului 
Uniunii Tineretului Comunist învia
ta politico-socială a ţării şi oferă 
cadrul instituţional corespunzător 
pentru participarea tineretului la 
conducerea întregii societăţi. Uniu
nea Tineretului Comunist participă, 
prin reprezentanţii ^ăi, la organele 
de conducere ale oamenilor muncii 
din întreprinderi şi instituţii, la ac
tivitatea organelor de stat, inclusiv 
ia activitatea Consiliului de Miniş
tri. In acest cadru, tineretul partici
pă nemijlocit, la fel ca toate cate
goriile de oameni ai muncii, la ela
borarea hotărîrilor şi măsurilor pri
vind politica internă şi externă a 
ţării. Aceasta constituie, totodată, 
pentru tînăra generaţie, o înaltă 
şcoală a conducerii treburilor obşteşti, 
creînd cele mai bune condiţii în
tregului tineret pentru a-şi pune tot 
mai larg în valoare forţa şi capa
citatea sa creatoare, dinamismul şi 
entuziasmul revoluţionar cc-1 carac
terizează în slujba progresului socie
tăţii, a făuririi bunăstării şi fericirii 
întregului popor-

In orînduirea noastră, criteriul 
iundamental de apreciere a omului îl 
reprezintă activitatea socială utilă — 
munca; numai muncind cu rîvnfi, in 
fabrici şi uzine, pe şantiere de con
strucţii, pe ogoarele ţării, în unită
ţile de cercetare şi învăţămînt, in 
toate domeniile producţiei materiale 
şi spirituale, afiîndu-se în primele 
rînduri ale constructorilor socialis
mului din ţara noastră, tineretul se 
va putea afirma din plin, îşi va 
face cu adevărat datoria faţă de 
patria sa socialistă, faţă de propriul 
său viitor. Constituie, de aceea, o 
înaltă îndatorire a Uniunii Tinere
tului Comunist de a educa tineretul 
în spiritul respectului şi al dragos
tei de muncă, al dorinţei de a în
china patriei, poporului. întreaga sa 
activitate, toate cunoştinţele şi pri
ceperea sa. (Vii aplauze)

Pentru a se putea achiia de înal
tele răspunderi ce Ie revin faţă de 
societate, tinerii trebuie să se pre
gătească temeinic pentru muncă, 
pentru viaţă, să înveţe şi să-şi în
suşească profunde şi multilaterale 
cunoştinţe, să asimileze tot ceea ce 
au creat mai de preţ poporul nostru, 
întreaga umanitate de-a lungul vea
curilor in domeniul cunoaşterii. Edi
ficarea noii orînduiri sociale — ope
ră de uriaşă amploare şi complexi
tate — nu poale fi concepută decit 
pe baza ştiinţei celei mai avansate: 
de aceea însuşirea şi stăpânirea şti
inţei si tehnicii moderne, a realiză

rilor celor mal noi ale gîndirii şi
creaţiei umane constituie o cerinţă 
primordială pe care societatea noas
tră socialistă o pune în faţa tinerei 
generaţii. Numai prin muncă asiduă, 
înzecindu-şi eforturile pentru a în
văţa, pentru a pătrunde cit mai 
adine in tainele cunoaşterii, tinere
tul se va putea achita în bune con
diţiuni de îndatoririle tot mal mari 
pe care le ridică conducerea întregii 
vieţi sociale, dezvoltarea producţiei, 
ştiinţei şi tehnicii, a culturii noas
tre socialiste, progresul general al 
societăţii, va putea fi la înălţimea 
exigenţelor noi şi mereu crescute 
ale civilizaţiei materiale şi spiritua
le pe care o făurim.

Tineretul îşi va putea valorifica 
în mod creator cunoştinţele sale — 
in slujba progresului multilateral al 
societăţii — numai însuşindu-şi şi 
stăpînind temeinic materialismul 
dialectic şi istoric, concepţia despre 
lume şi viaţă a partidului nostru 
comunist, care-i dă o perspectivă 
clară asupra evoluţiei vieţii şi so
cietăţii, asigură înţelegerea legilor 
şi cerinţelor obiective ale dezvol
tării sociale.

Tineretul nostru de astăzi s-a năs
cut şi trăieşte într-o societate nouă, 
eliberată de viciile morale generate 
de inegalitatea socială a lumii bur
gheze, de relaţii de exploatare. Ti
neretului trebuie să-i fie caracteris
tice puritatea morală, dorinţa de per
fecţionare continuă, de însuşire a u- 
nor trăsături morale proprii socie
tăţii socialiste — cinstea, simţul da
toriei civice şi al dreptăţii sociale, 
grija şi respectul iaţă de interesele 
colectivităţii, de avutul obştesc, as
piraţiile spre mai bine, mai irumos. 
Uteciştii şi toţi tinerii patriei noastre 
trebuie să se situeze pe poziţiile 
cele mai înaintate ale luptei dintre 
vechi şi nou, să iie un sprijin de 
nădejde al partidului în ampla sa 
activitate de promovare in viaţa so
cială a eticii şi echităţii socialiste, 
de combatere hotărîtă a concepţiilor 
şi atitudinilor retrograde, înapoiate, a 
actelor antisociale, a reminiscenţe
lor modului de viaţă burghez.

Uniunea Tineretului Comunist are 
îndatorirea nobilă de a milita neobo
sit pentru formarea omului nou al 
societăţii noastre, pentru a sădi în 
inimile tineretului palriotismul socia
list, dragostea faţă de patrie, faţă 
de partid şi popor. (Aplauze puter
nice, prelungite). Este o datorie sa
cră, înalt patriotică, a fiecărui tînăr 
de a contribui cu toate forţele sale 
la întărirea şi înflorirea României 
socialiste, de a se pregăti temeinic 
şi a ii gata oricind să apere — chiar 
cu preţul propriei vieţi — indepen
denţa şi integritatea patriei, cuceri
rile revoluţionare ale poporului. 
(Aplauze îndelungate, se scandează 
„P.C.R.-P.C.R.*, „Ceauşescu-P.C.R.*).

In ţara noastră sint asigurate tu
turor tinerilor posibilităţi egale de 
pregătire, de muncă şi afirmare în 
viaţa socială. Acţionînd in spiritul 
politicii naţionale a partidului co
munist, Uniunea Tineretului Comu
nist trebuie să militeze neabătut 
pentru întărirea prieteniei şl frăţiei 
dintre tinerii români şl cei aparţl- 
nînd naţionalităţilor conlocuitoare 
pentru ca, împreună, să dezvolte 
ceea ce au fărit în comun de-a lun
gul veacurilor părinţii lor prin mun
ca şi lupta comună. Organizaţiile de 
tineret au sarcina de a combate cu 
hotărîre naţionalismul şi şovinismul, 
sub orice formă s-ar manifesta, de a 
dezvolta tn rindurtle tineretului dra
gostea şi respectul faţă de tradiţiile 
de luptă ale oamenilor muncii de 
toate naţionalităţile, conştiinţa că nu
mai prin munca înfrăţită a tuturor 
celor care s-au născut şl trăiesc pe 
aceste meleaguri români, maghiari, 
germani, sîrbi şi de alte naţionali
tăţi — se poate realiza cu succes 
progresul neîntrerupt al patriei noas
tre comune — România socialistă, 
(Aplauze puternice).

Pregătindu-se temeinic pentru 
muncă şi viată, unit tn idealurile şl 
aspiraţiile sale de a servi patria so
cialistă, tineretul trebuie să iie pre
zent, să lucreze acolo unde il soli
cită interesele dezvoltării societăţii, 
să contribuie prin munca sa entu
ziastă la înflorirea oraşelor şi co
munelor de pe întreg cuprinsul pa
triei, la dezvoltarea armonioasă şi 
progresul economico-soctal al tutu
ror judeţelor, la înfăptuirea măreţu
lui program de ridicare generală a 
ţării pe noi trepte ale civilizaţiei so
cialiste.

Trebuie să înţelegeţi, dragi tova
răşi, că socialismul sl comunismul 
se construieşte, şl trebuie construit 
în toate oraşele şl satele patriei 
noastre şi voi trebuie să fiţi pre
zenţi peste tot. (Aplauze puternice, 
prelungite: se scandează: „Ceauşescu- 
P.C.R", „Ceauşescu şi poporul").

Sîntem Ia o adunare festivă — şi 
de obicei în asemenea prilejuri se 
vorbesc mimai lucruri bune. Şi in
tr-adevăr avem multe realizări cu 
care ne putem mîndri. Dar mi putem 
şi nu trebuie să uităm niciodată că 
în activitatea noastră mai sínt şi lip
suri, că mai avem de învins multe 
greutăţi. In acest sens, trebuie să 
menţionez că în activitatea Uniunii 
Tineretului Comunist mai sint încă 
o serie de lipsuri. îndeosebi în re 
priceşte munca educativă, de pre

gătire a tineretului pentru muncă şi 
viaţă. Este necesar să se curme cu 
hotărîre atmosfera de automulţumire 
călduţă, de estompare a neajunsuri
lor şi de nesocotire a cerinţelor tine
retului, trebuie să se acţioneze cu 
mal multă fermitate şl intransigenţă 
revoluţionară tn Întreaga activitate. 
(Vii aplauze).

După cum vedeţi, sínt înţelegător 
şl critica este destul de dulce şi 
ea, dar mă veţi înţelege, tovarăşi.

După cum se ştie, critica şi autocri
tica constituie un factor dinamizator 
in lupta Împotriva lipsurilor, a ve
chiului in societate şi pentru îmbu
nătăţirea întregii activităţi, pentru a- 
iirmarea noului în toate domeniile 
vieţii sociale. De aceea este necesar 
ca în activitatea organizaţiilor de ti
neret, critica şl autocritica să se ma
nifeste, dacă se poate spune aşa, ca 
In propria casă.

Uniunea Tineretului Comunist este 
o organizaţie revoluţionară şi întrea
ga istorie a sa este o adevărată epo
pee de luptă revoluţionară. Sărbă
torirea semicentenarului Uniunii Ti
neretului Comunist trebuie să ducă 
la o îmbunătăţire generală a activi
tăţii tuturor organizaţiilor de tineret. 
Nu trebuie să uităm niciodată că ti
neretului ii sínt caracteristice îndrăz
neala, iniţiativa, spiritul novator, re
voluţionar în transformarea societăţii 
şi a omului; de aceea şi el trebuie 
să fie in primele rinduri ale luptei 
pentru afirmarea noului in societatea 
socialistă din România.

Uniunea Tineretului Comunist tre
buie să lucreze astfel îneît să con
stituie cadrul organizat pentru pu
nerea în valoare a tuturor calităţi
lor tinerei generaţii, să constituie 
cea mai înaltă şcoală de educare 
revoluţionară a tinereiuiui şi, to
todată, organizatorul şi conducăto
rul tineretului în lupta şi munca de 
dezvoltare socialistă a patriei noas
tre. (Aplauze puternice, prelungite),

Am vorbit nu odată despre apre
cierea pe care partidul o dă Uniu
nii Tineretului Comunist şi tinere
tului în general. Doresc şi cu acest 
prilej să exprim convingerea con
ducerii partidului, a mea personal, 
că Uniunea Tineretului Comunist îşi 
va îndeplini şi fn viitor cu cinste 
şi în tot mai bune condiţiuni rolul 
său de organizaţie revoluţionară a 
tineretului, de ajutor de nădejde 
ai partidului in toate împrejurările. 
(Aplauze puternice, urale; se scan
dează „Ceauşescu — P.C.R.")

Fără îndoială, tinereiul se va afla 
ca şi pînă acum în primele rinduri, 
adueîndu-şi o contribuţie tot mai 
mare la înfăptuirea minunatului pro
gram elaborat de Congresul a) X-lea 
al partidului, care asigură afirmarea 
tot mai puternică a naţiunii noastre 
socialiste în rîndul ţărilor socialiste, 
al tuturor popoarelor lumii, ca o 
naţiune dornică să-şi făurească o 
viaţă liberă, independentă şi feri
cită, un viitor măreţ comunist. 
(Aplauze îndelungate, urale)

Dragi tovarăşi şi prieteni.

Nu doresc să mă refer acum pe 
larg la problemele internaţionale. 
Este cunoscută politica externă a 
partidului şi statului nostru- Noi 
avem permanent în vedere că în
tre politica internă şi externă există 
o deplină unitate, că succesele pe 
care Ie realizăm pe calea dezvoltării 
socialiste a României sint în acelaşi 
timp o contribuţie Ta cauza genera
lă a socialismului, a progresului şi 
prieteniei cu toate popoarele lumii. 
(Anlauze puternice)

Ceea ce aş dori să menţionez cu 
arest prilet este faptul că tineretul. 
Ia fel ca întregul popor, sprijină tn 
mod unanim politica externă a Ro
mâniei îndreptată spre colaborarea 
cu toate ţările socialiste, cu popoare
le care an păşit pe calea dezvoltării 
Independente, cu toate statele lu- 
mit, fără deosebire de orîndutre so
cială. Considerăm că tn actuala epo
că a revoluţiei fehnico-stltnţlfice, 
participarea ta diviziunea internaţio
nală a muncit, colaborarea multila
terală cn toate statele este un tactor 
de o deosebită Importanţă pentru 
progresul fiecărei ţări, pentru asigu
rarea unet politic! de pace şi cola
borare pe planeta noastră. (Vii a-* 
plauze).

Consecventă acestei politici, Ro
mânia va face totul şi tn viitor pen
tru a-şt aduce contribuita la afirma
rea principiilor no! tn relaţiile Inter
naţionale dintre state — ale egalităţii 
tn drepturi, respectului independen
ţei si suveranităţii naţionale, neames
tecului tn treburile interne, avanta
jului reciproc.

Vom acţiona cu toată fermitatea 
pentru a se pune capăt politicii im
perialiste de forţă şi dictat, colonia
lismului şi neocolonialismului, pen
tru a se renunţa la forţă sau la ame
ninţarea cu torţa în relaţiile dintre 
state, In soluţionarea riiieritelor pro
bleme internaţionale. Considerăm că

interesele tuturor popoarelor cer În
făptuirea unet politici de colaborare 
pe baza principiilor sus-amintite, de 
respectare a dreptului fiecărui popor 
de a-şt hotărî soarta aşa cum o do
reşte. (Aplauze puternice, prelungi
te).

N-aş putea să nu menţionez totuşi 
că sîntem preocupat! de intensifica
rea bombardamentelor Statelor Uni
te tn Vietnam, că dorim să afirmăm 
Încă o dată dorinţa poporului român 
de a se pune capăt acestor bombar
damente, războiului împotriva po
poarelor indoebineze, de a se ajunge 
Ia o soluţie rapidă de încetare a 
războiului şi de a fi lăsate popoarele 
Indochinei să-şl soluţioneze proble
mele aşa cum o doresc, fără nici un 
amestec din afară. (Aplauze prelun
gite).

Sîntem, de asemenea, preocupaţi 
pentru o soluţie politică, pe baza 
rezoluţiei Consiliului de Securitate, 
în conflictul din Orientul Mijlociu. 
De asemenea, considerăm că este ne
cesar să intensificăm eforturile şl. 
împreună cu alte state socialiste, cu 
toate statele europene, să grăbim 
începerea pregătirii conferinţei gene- 
ral-europene. Considerăm necesar. în 
acest sens, de a se ratifica Tratatele 
dintre Uniunea Sovietică şl R.F.G., 
precum şi dintre Polonia şl R.F. a 
Germaniei — aceasta constituind un 
factor important pe calea destinderii 
şi securităţii în Europa. (Vii aplauze).

Am vorbit la întoarcerea din vizita 
în cele 8 ţări africane despre con
statările făcute şi despre dorinţa Ro
mâniei şi a acelor popoare de a dez
volta o colaborare rodnică. Ceea ce 
aş dori să menţionez şi de data a- 
ceasta este faptul că şi această vi
zită, ca şi altele, ca întreaga noastră 
politică externă, a confirmat încă o 
dată justeţea politicii internaţionale 
a României, a demonstrat că, pe toa
te meridianele. România are prieteni 
buni, de nădejde — şt că, la rîndul 
său. România se afirmă ca un prie
ten de nădejde ai tuturor popoarelor 
care luptă pentru dezvoltarea lor in
dependentă. (Aplauze puternice).

In acest spirit este necesar ca şl 
Uniunea Tineretului Comunist să ac
ţioneze şi mai intens pentru dezvol
tarea colaborării cu organizaţiile de 
tineret, cu întregul tineret, pornind 
de la faptul că în viaţa internaţio
nală tineretul constituie o uriaşă for
ţă, în continuă mişcare — şi că uni
rea eforturilor sale are un roi 
hotărîtor în dezvoltarea vieţii inter
naţionale pe calea progresului, a 
păcii şi socialismului. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

In ce o priveşte. România va fac» 
totul şi in viitor pentru fntărirea 
unităţii tuturor ţărilor socialiste, a 
tuturor forţelor antiimperialiste, pen
tru ca, o dată cu preocuparea pentru 
progresul general pe calea înfăptuirii 
hotărîrilor Congresului al X-lea, să 
ne aducem şi mai deplin contribuţia 
ia înfăptuirea unei politici de cola
borare intre toate naţiunile lumii. 
(Aplauze puternice).

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Aniversînd cinci decenii de luptă 

revoluţionară. Uniunea Tineretului 
Comunist face un bilanţ strălucit de 
realizări in organizarea şi conduce
rea tineretului, in lupta de eliberare 
socială şi naţională, in construirea 
orînduirii socialiste, de tidelitate ne
strămutată faţă de Partidul Comunist 
Român, faţă de politica sa marxist- 
leninistă. (Aplauze puternice, se 
scandează „Ceauşescu — P.C.R.“,
„Ceauşescu şi popórul“).

In sală sint prezenţi „tineri" care 
la înfiinţarea U.T.C.-uIui aveau vtrsta 
voastră. (Aplauze puternice). Sínt 
prezenţi, de asemenea, şi tineri care 
au intrat fn decursul anilor şi au lu
crat in rîndurile Uniunii Tineretului 
Comunist, devenind apoi activişti ai 
partidului nostru. (Aplauze puternice) 
Privind în sală îmi amintesc de anii 
cînd am intrat tn rîndurile U.T.C.-u
Iui; eram cam de vîrsta pionierilor 
de astăzi. Noi, cei care am lucrat în 
rîndurile tineretului comunist in de
cursul anilor, ştim ce a reprezentat 
Uniunea Tineretului Comunist, ştim 
şi cite greutăţi au trebuit învinse. 
Dar avem satisfacţia — participînd Ia 
această glorioasă aniversare — să 
spunem că, aşa cum s-a priceput, fie
care şi-a făcut datoria faţă de cauza 
poporului, de cauza revoluţiei, iaţă 
de cauza fericirii întregii noastre na
ţiuni. (Aplauze puternice, se scan
dează: „P.C.R. — P.C.R.“).

Vot tinerii care participaţi acum 
la a 50-a aniversare veţi participa, 
fără nici o îndoială, şi la centenarul 
Uniunii Tineretului Comunist. (A- 
plauze puternice). Ceea ce v-aş dori 
vouă şi întregului tineret este ca să' 
vă prezentaţi la acest centenar cu 
fruntea sus, ca cetăţeni ai unei patrii 
libere, care au construit societatea 
comunistă, ca cetăţeni care şi-au fă
cut pe deplin şi în toate împrejură
rile datoria fată de partid, faţă de 
patrie, faţă de cauza socialismului 
şi comunismului. (Aplauze puterni
ce, urale, ovaţii) se scandează: 
„P.C.R.-P.C.R.“, „Ceauşescu-P.C.R.“).

r Vtrsta de 50 de ant marchează
maturitatea gîndirii politice, ceea ce 
este un lucru foarte bun. Aş dort 
Insă să-i recomand Uniunii Tinere
tului Comunist de a ţine permanent 
seama de bogata sa experienţă, de 
a Cămine în permanent o organiza
ţie tînără, nu numai prin media ani
lor membrilor săi, ci, în primul rînd, 
prin concepţia despre lume şi viaţă, 
prin ielul în care îşi va desfăşura 
întreaga activitate şi Va milita pen
tru făurirea tinerei orînduiri comu
niste în România, (Aplauze puterni
ce, îndelung repetate; urale).

Doresc Uniunii Tineretului Comu
nist, aşa cum se spune tn poveste, 
o tinereţe iară bătrîneţe — şi atunci, 
fiţi siguri, că organizaţia voastră se 
va bucura de încredere şi va fi ur
mată întotdeauna de întregul tine
ret. (Aplauze prelungite, se scan
dează' „P.C.R.-P.C.R.") „CeauşeScu- 
P.C.R.").

Manifestarea caldă, entuziastă din 
această sală, care ştiu că exprimă 
gindurile întregului nostru tineret, de 
devotament faţă de partid şi faţă de 
patrie, întăreşte convingerea mea, a 
conducerii de partid şi de stat, că 
Uniunea Tineretului Comunist este o 
organizaţie care îşi va face întot
deauna datoria, că intreaga tînără 
generaţie a României socialiste, va 
fi un participant si niai activ la în
făptuirea programului elaborat de 
Congresul al X-lea ai partidului, a 
măsurilor privind dezvoltarea multi
laterală a patriei, pe drumul socia
lismului şi comunismului. (Aplauze 
puternice, urale; se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.", „Ceauşescu- 
P.C.R.")..

Urez Uniunii Tineretului Comunist, 
tuturor uteciştilor, întregului tineret 
noi şl noi succese in întreaga acti
vitate, în intensificarea eforturilor 
pentru însuşirea ştiinţei şi culturii 
celei mai avansate, spre a deveni 
cetăţeni de nădejde ai patriei, con
structori minunaţi ai socialismului şf 
comunismului în România. (Aplauze 
îndelungate, urale, se. scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.").

Vă doresc tuturor, celor prezenţi 
Ta această adunare, întregului tine
rel o viaţă îmbelşugată, fericită, mul
tă sănătate!

(Aplauze si urale puternice. în
treaga asistenţă, în picioare, ovaţio
nează minute în şir pentru Partidul 
Comunist Român, pentru Comitetul 
Central, pentru secretarul general al 
partidului, tovarăşul N i c o l a «  
Ceauşescu).

*
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A dunarea fe s tiv ă  din C apitală c o n sa c ra tă  
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(Urmare din pag. 1)

stantin Pîrvulescu, Alexandru 
Sencovici, Gheorghe Floyescu, Ale
xandru Buican, Stela Moghioroş, 
Ivanca Rudenco, Lenuţa Doreanu, 
Emmerich Stoffel, veterani ai 
mişcării comuniste şi de tineret 
din ţara noastră, Trăian Ştefă- 
nescu, secretar al C.C. al U.T.C., 
preşedintele Uniunii Asociaţiilor 
Studenţeşti, Silvia Ilie. secretar 
al C-C. al U.T.C., vicepreşedinte 
al Consiliului Naţional al Orga
nizaţiei Pionierilor, Vasile Nicol- 
ciotu, loan Popescu, Gheorghe T. 
Stoica, Aurel Stoica, Iosif Walter, 
secretari ai C.C. al U.T.C., Bal- 
dazar Bereczki şi Mihaela Tomo- 
zei, vicepreşedinţi ai U.A.S.R., 
precum şi alţi membri ai condu
cerii organizaţiilor de tineret, ti
neri muncitori, ţărani, intelectua
li, studenţi, elevi, militari.

Deschizînd adunarea, tovarăşul 
Marţian Dan a salutat călduros 
prezenţa conducătorilor partidu
lui şi statului, în frunte cu tova
răşul Nicolae Ceausescu. Primul 
secretar al C.C. a l ' U.T.C. a sa
lutat pe toţi participanţii la ma
nifestarea festivă consacrată se
micentenarului Organizaţiei revo
luţionare a tineretului. In sală es
te o atmosferă de vibrant patrio
tism. Răsună cîntece care slăvesc 
partidul, patria: „Sub steagul par
tidului" şi „Trei culori“. Grupuri 
de tineri, reprezentînd simbolic 
toate categoriile de tineret, aduc 
în sală drapelele Partidului Co
munist Român, al Republicii So
cialiste România şi Uniunii Ti
neretului Comunist.

Secretarul Consiliului de Stat, 
tovarăşul Constantin Stătescu, dă 
citire Decretului Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, prin care Organizaţiei 
U.T.C. i se conferă ordinul „Vic
toria Socialismului“. în ovaţiile 
şi uralele celor prezenţi, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, prinde tnalta distincţie de 
faldurile purpurii ale steagului 
Uniunii Tineretului Comunist.

Minute în şir, întreaga asis
tenţă aclamă. Se ovaţionează 
„Ceauşescu-P.C.R.“, „Ceauşescu 
şi poporul".

Tovarăşul Marţian Dan a pre
zentat apoi expunerea „A 50-a a- 
niversare a creării U.T.C.“.

La propunerea primului secre
tar al C.C. al U.T.C., întreaga a- 
sistenţă a păstrat un moment de 
reculegere in memoria tinerilor 
comunişti cate au căzut eroic în 
lupta desfăşurată de U.T.C. sub 
conducerea partidului împotriva 
orînduirii burghezo-moşiereşti, a 
fascizării ţării, pentru eliberarea 
socială şi naţională, pentru so
cialism.

Primit cu puternic entuziasm, 
într-o impresionantă efuziune ti
nerească de ataşament faţă de 
partid şi de secretarul său ge
neral, a luat cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu viu interes şi subliniată în re
petate rinduri, minute în şir, cu 
puternice aplauze.

Aprecierile, îndemnurile adre
sate şi cu acest prilej solemn re
prezintă o nouă şi strălucită ex
presie a înaltei preţuiri, a grijii 
permanente şi neobosite pe care 
conducerea partidului şi statului, 
personal tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu o acordă tineretului 
şi organizaţiei sale revoluţionare. 
Ele vor rămîne mereu vii in ini
ma şi conştiinţa tinerei generaţii, 
constituind o puternică îmbărbă
tare, o înflăcărată chemare spre 
noi eforturi, pentru a fi la înăl
ţimea acestor aprecieri şi a în
crederii în tineretul României so
cialiste. Din mii de piepturi se 
scandează: „Ceauşescu-P.C.R.“,
„Ceauşescu — P.C.R.“

Exprimînd sentimentele unani
me ale tineretului patriei, primul- 
secretar al C.C. al U.T.C., 
mulţumind tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, pentru cuvintele calde 
adresate tinerei generaţii, a sub
liniat că Uniunea Tineretului Co
munist — aflată în cea de-a doua 
jumătate de veac a existenţei sale 
ca o organizaţie puternică — îşi 
reînnoieşte, în această zi, hotâ-

rîrea de a-şi dedica energiile, ca
pacităţile creatoare şi pasiunea 
de muncă operei constructive a 
poporului român, care, sub condu
cerea partidului, edifică societatea 
socialistă multilateral dezvoltată.

Adunarea ia sfîrşit în acordu
rile solemne ale „Internaţionalei* 
intonată de miile de participanţi 
la insufleţitoarea festivitate de 
sărbătorire a semicentenarului 
Uniunii Tineretului Comunist al 
patriei noastre.

#
Pe scena sălii Palatului a ur

mat un spectacol artistic, dedicat 
semicentenarului U.T.C.

Programul a fost deschis, su
gestiv, de cîntecul jubiliar „Noi, 
a ţării tinereţe“. Au fost evocate 
apoi, în versuri înaripate, în cîn- 
tece şi expresive dansuri, momen
te semnificative din glorioasa is
torie a U.T.C., din lupta neîn
fricată a tineretului, desfăşurată, 
sub conducerea partidului, în anii 
grei ai ilegalităţii, împotriva a- 
supririi şi exploatării, a fascis
mului, pentru libertatea şi inde
pendenta patriei. Alte scene din 
spectacol au înfăţişat participarea 
entuziastă a tinerei generaţii la 
refacerea ţării, ia opera de indus
trializare socialistă, la dezvoltarea 
economiei, ştiinţei, culturii şi artei, 
la înfăptuirea politicii partidului, 
a programului său de făurire a 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate. .

întregul ansamblu a Intonat, tn 
final cîntecul „înainte, partidul 
ne conduce“.

La reuşita programului şi-au dat 
concursul Ansamblul Uniunii Ti
neretului Comunist, ansamblurile 
„Doina“, „Rapsodia Română“ şi 
„Ciocîrlia", Corul Madrigal, for
maţii ale caselor de cultură ale 
studenţilor din Bucureşti, Tg. Mu
reş şi Timişoara, Corpul de balet 
al Operei Române, cunoscuţi in
terpreţi, studenţi ai unor insti
tute de artă.

în semn de preţuire, interpreţi
lor le-au fost oferite flori din 
partea conducerii de partid si de 
stat.

(Agerpres)
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Din a c t iv ita te a !
c o n s iliilo r
populare

Laslea
In urma studiului făcut de către 

un grup de specialişti s-a între
prins o serie de lucrări menite sä S 
ducă la o mai bună folosire a \ 
fondului funciar aparţinînd celor : 
două C.A.P. de pe raza comunei, s 
La lucrările de desecare, combate- ■ 
re a eroziunilor solului, conso- Ş 
lidări de maluri, desfiinţare a unor

Pe bulevardul Gheorghe Gheorghiu-Dej din Sibiu

Foto: FKED NUSS

Ştiinţa conducerii ! f " - 1" '
lidări de maluri, desfiinţare a unor I • i „ . . .  J a  i , n  g I W T  «&

£ $ E ä £ ä S I  S00!eîat|! ! C orneliuRădulescu: v A R Afrunte pe deputaţi. S-a redat ast- Ş 
fel agriculturii 5 ha teren, rezut- Ş 
tat din desfiinţarea de drumuri şi 3 
poteci, 15 ha prin defrişarea ar- s 
boretului de pe fîneţele naturale, |  
160 ha prin desecări şi 50 ha j 
scoase de sub efectul eroziunii ■ 

ş solului de pe unele văi.

Tilişca
Peste 500 de tilişcani au par- » 

ticipat în aceste zile la o vastă j 
acţiune. Alături de baza sportivă, ! 
care însumează terenuri de fotbal 3 
şi handbal, s-a amenajat o pistă i 
cu toate accesoriile necesare in- ş 
struirii formaţiilor de pompieri s 
voluntari.

In faţa frumoasei săli de joc din • 
centrul comunei tinerii au tran- 3 
sportat importante cantităţi de : 
pămînt pentru amenajarea unui : 
parc.

La acţiunile întreprinse în ul- • 
tima vreme pe tîrîm edilitar-gos- ! 
podăresc s-au evidenţiat deputaţii • 
Gh. Trif, Ion Iuga, Ion Damian şi : 
cetăţenii Vasile Iuga, Dumitru £ 
Răcean, Maria Marcu.

Şura Mare
Lingă sala cinematografului din 

centru de comună s-a amenajat 
un loc de întoarcere şi parcare a 
curselor care vor circula cu orar 
regulat, din oră în oră, pe dis
tanţa Sibiu—Şura Mare. Paralel 
cu această acţiune gospodărească, 
Ia care au participat zeci de cetă
ţeni, recent s-au terminat de cură
ţat 200 ba păşune — în Maluri, 
Piriül Cerbului şi Peri, rămînînd 
oa in zilele următoare să se efec
tueze, pe ultimele 50 ha, lucră
rile prevăzute pentru îmbunătă
ţirea păşunilor naturale aparţină
toare comunei.

A. C.

Sub acest titlu funcţionează la Uni
versitatea populară din Gisnădie li
nul din cursurile cu profil tehnic, în
fiinţat în toamna trecută in colabo
rare cu Editura Politică din Bucu
reşti şi care se adresează în special 
cadrelor de conducere din orice do
meniu de activitate.

In cadrul acestui curs, vineri 14 
aprilie 1972, conD dr. C. Popa de la 
catedra de filozofie a Universităţii 
Bucureşti a ţinut prelegerea cu tema: 
„Norme, decizie, libertate in procesul 
conducerii“.

Ca şi celelalte teme ale prelegeri
lor susţinute pînă în prezent, actuala 
temă completează programul acestei 
interesante acţiuni, la tribuna căreia 
s-au urcat pînă in prezent personali
tăţi ştiinţifice din ţara noastră.

I. I.

(Editura Dacia» 1972)

Acţiuni de muncă 
patriotică 

la Dumbrăveni
In zilele vacanţei de primăvară, sub 

egida Comitetului orăşenesc U.T.C., 
uteciştii de la Liceul de cultură ge
nerală din Dumbrăveni, au participat 
la una din acţiunile de muncă patrio
tică de amploare. Astfel, elevii din 
anii I-A, I-B şi II-A, conduşi de pro
fesorii Ovidiu Petri, Lucia Petri şi 
Alexandru Cîndea au pregătit terenul 
şi au plantat 3 200 puieţi de molid în 
poligonul special amenajat din cadrul 
Ocolului silvic local.

Pentru ca circumscripţia electorală 
nr. 32 să devină din cé în cé tőt "mái 
frumoasă, mai bine întreţinută, cetă
ţenii de aici au întreprins o nouă 
acţiune. De data aceasta ei au îm
prăştiat 40 tone pietriş pe suprafaţa 
de 800 m p. S-au evidenţiat Ironim 
Şancu, Gheorghe Gingeanu, Eduard 
Grün, loan Dobay şi alţii.

MARIA MICU
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Un debut revuistic lipsit de înce
puturi spectaculoase (cîteva poves
tiri apărute la intervale destul de 
mari), profesoratul în marea aglo
meraţie urbană a industriei carbo
nifere din Valea Jiului nu sínt de 
natură să ne spună prea multe lu
cruri despre tînărul autor al vo
lumului VARA, recent apărut la 
Editura Dacia. Şi totuşi două tră
sături ale scrisului său se cuvin, 
de la început, subliniate: maturi
tatea cu care stă- 
pineşte „uneltele“ 
specifice (senzaţia 
de „rotunjime“, 
de lucru finit)
şi o învăluitoare 1 ..
căldură subtextuală (lirismul de 
factură modernă care-i impregnea
ză scrisul).

In celebrul raport citit la Aca
demia Română pentru premierea 
poeziilor lui Goga, Titu Maiorescu 
arăta că „emoţiunile ce le simte şi 
ni le transmite tînărul poet sunt 
Izvorîte din viaţa naţională a ace
lei părţi a României în care s-a 
născut in mijlocul căreia a trăit, 
din viaţa românilor transilvă
neni . . . “. Păstrind, evident, pro
porţiile nu putem înlătura suges
tia de a căuta sursa vibraţiei in
terioare a frazei lui Corneliu Ră- 
dulescu in comuniunea intimă cu 
valorile istorice şi contemporane 
in care s-a format şi trăieşte, In 
mijlocul cărora scrie. Acea extre
mitate sudică a Transilvaniei, cu 
virfurile semeţe ale Carpaţilor 
„coloană vertebrală a românisţnu- 
lui“, cu urmele şi umbrele celor 
două Sarmizegetuse, cu Incredibil 
de frumoasa vatră românească a 
Ţării Haţegului, cu majestuosul 
complex minier modern. .şl Petro
şanilor, cu biserica de la Densuş, 
cu rachetele de foc de la Călan 
şi Hunedoara ce concentrează In ini
ma României socialiste, într-o ar
monie a secţiunii de aur, chinte
senţa trecutului, prezentului şi vii
torului acestui pămînt. Iată aria

nit ale
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valorică pe care aspiră să şi-o !n- ) 
globeze scrisului său, acest tinăr  ̂
prozator.

Ne grăbim să precizăm că nu  ̂
dorim să se înţeleagă că volumul |  
VARA ne oferă o proză de „repor- S 
tericească“ exaltare şi nici să se ţ 
tragă pripita concluzie că volumul N 
in chestiune este lipsit de imper- ţ  
fecţiuni, sau că povestirile şi schi- S 
ţele respective ating zonele de ze- ţ  
_t. genului. Pe alocuri se s 

simte chiar o tu- ţ  
telă modelatoare y 
a prozei scurte k 
practicată cu mult y 
succes cu cîţiva» anj jn urmă ţjg jj

D. R. Popescu. Dincolo de rezer- J 
vele formulate nu se poate anula |  
Impresia de autentic, aspiraţia spre * 
echilibru.

Corneliu Rădulescu abordează o Jj 
tematică diversă. Se întoarce în- l 
fiorat la întunecimile războiului, J 
rămas In zonele cele mai fragede . 
ale copilăriei, cercetează cu delica- 4 
te unelte vlrsta exploziilor ado- £ 
lescentine, se dovedeşte bun cunos- ş 
cător al mutaţiilor psihologice care  ̂
au însoţit construcţia noului edi- |  
ficiu social.

Se cuvine să observăm că preo
cupat în primul rind de substanţă, 
autorul nu neglijează forma şi 
structura materialului epic. Asigu
rarea acestei interrelaţii îl elibe
rează de cvasiobsesia unor proza
tori şi poeţi tineri care cred în 
atotputernicia formelor incifrate, 
„absconse“ care, prin ele Insele asi
gură implicit modernitatea oricărui 
product literar. S-ar cuveni să co
mentăm în chip special ampla po
vestire Vara, care dă şi titlul vo- 

.lumului şi oare..probează posibili* 
tăţile literare ale autorului. Lăsăm 
cititorului plăcerea întreagă de a 
descoperi un univers familiar şi 
pe un prozator a cărui evoluţie 
o aşteptăm cu legitim interes.

AUREL CAMPEANU S

Şedinţa Comitetului Executiv 
al Consiliului Central ai

Vineri, 14 aprilie, a avut loc şe
dinţa Comitetului Executiv al Con
siliului Central al Uniunii Genera
le a Sindicatelor din România. Au 
participat preşedinţi ai uniunilor 
sindicatelor de ramură, preşedinţi ai 
consiliilor judeţene ale sindicatelor, 
cadre de conducere din unele mi
nistere şi instituţii centrale. Lucră
rile şedinţei au fost conduse de to
varăşul Virgil Trofin, preşedintele 
Consiliului Central al U.G.S.R.

Comitetul Executiv a examinat şi 
aprobat un plan de acţiune cu pri
vire la participarea sindicatelor la 
organizarea sărbătoririi zilei de 1 
Mai 1972, în lumina hotărîrii Comi
tetului Executiv al C C. al P.C.R. din 
11 aprilie a.c-

Comitetul executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R. a analizat, de 
asemenea, concluziile reieşite din 
controlul efectuat de colective largi 
de activişti sindicali şi delegaţi ai 
organelor centrale de stat asupra

modului cum este asigurată aprovi
zionarea cu produse agroalimentare 
a muncitorilor forestieri, mineri, pe
trolişti, constructori etc., care lucrea
ză în centrele şi punctele izolate din 
raza judeţelor Bacău, Bistriţa-Nă- 
săud, Caraş-Severin, Gorj, Maramu
reş, Neamţ şi Suceava, stabilindu-se 
măsuri concrete pentru îmbunătăţi
rea activităţii sindicatelor în acest 
domeniu.

Totodată, a fost analizată o in
formare cuprinzînd concluziile reie
şite dintr-un control efectuat în Ca
pitală şi in judeţele Hunedoara, Bra
şov şi Iaşi, cu privire la modul de 
organizare şi funcţionare a căminelor 
muncitoreşti, îndeosebi a căminelor 
pentru tineret. Au fost adoptate mă
suri cu privire la sarcinile ce revin 
sindicatelor în vederea grăbirii rit
mului de construire a noilor cămine 
pentru tineret, prevăzute în planul 
de stat sau în planurile de măsuri 
sociale ale Întreprinderilor şi cen
tralelor industriale, A fost examinat,

de asemenea, un proiect de regula» 
ment-cadru privind modul de organi
zare şi funcţionare a căminelor mun
citoreşti pentru tineret.

Comitetul Executiv ai Consiliului 
Central al U.G.S.R. a stabilit ca ma
terialele de analiză, planurile de mă
suri şi concluziile şedinţei Comite
tului Executiv al Consiliului Central 
al U.G.S.R. să fie supuse discuţiei 
Consiliului de Miniştri, pentru a se 
adopta, pe linie de stat, măsurile 
necesare în vederea îmbunătăţirii ac
tivităţii în aceste domenii.

Cu acelaşi prilej, Comitetul Exe
cutiv a ascultat o informare cu pri
vire la participarea delegaţiei 
U.G.S.R., condusă de tovarăşul Virgil 
Trofin, la lucrările celui de-al XV-lea 
Congres al Sindicatelor din U.R.S.S. 
şi o informare cu privire la şedinţa 
Biroului Executiv al F.S.M., care a 
avut loc la Moscova in ziua de 25 
martie a.c. şi a aprobat, în unanimi
tate, activitatea desfăşurată de dele
gaţia U.G.S.R.

Uzina „Emailul roşu“ -
la 5 0  de ani de la înfiinţare

(Urmare din pag. I)

tivitate, la nivelul tehnicii mon
diale, printre care prese multi- 
broşe, strunguri de fasonat, ma
şini de emailat, cuptoare tip tu
nel de ars vase, instalaţie de de- 
capare prin pulverizare, instalaţie 
modernă de pregătit email. Toate 
acestea au contribuit la creşterea 
substanţială a producţiei şi pro
ductivităţii muncii, la obţinerea 
unei eficienţe economice ridica
te. Făcînd bilanţul creşterii pro
ducţiei fizice, comparativ cu anul 
naţionalizării, vom constata că a- 
ceasta a crescut pînă în prezent 
de 14 ori. Succese demne de lau
dă au fost înregistrate şi în ceea 
ce priveşte dezvoltarea cercetării 
uzinale. Astfel, laboratorul — ca
re a devenit un important centru 
de cercetare a emailului românesc 
— şi-a adus din plin contribuţia 
la elaborarea de noi reţete, la re
ducerea materialelor din import. 
De altfel, cele peste 30 cercetări 
aplicative .cu., o eficienţă econo
mică totală de peste 18 milioane 
lei vorbesc de la sine despre pa
siunea şi munca asiduă ce s-au 
investit aici.

Fiind unica întreprindere din 
tară ce produce vase emailate, 
uzina medieşană reuşeşte să sa-
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DIRT-TRACK

Mîine, pe „Voinţa“ -  
un mare concurs 

internaţional!
Mîine, începînd de Ia ora 10,00, sta

dionul sibian Voinţa găzduieşte un 
mare concurs internaţional de dirt- 
track, al doilea din seria de trei în- 
tîlniri pe care alergătorii din R.P. 
Bulgaria şi R.S. Cehoslovacă le sus
ţin în ţara noastră în zilele de 14, 
16 şi 18 aprilie la Bucureşti, Sibiu şi 
Arad, în compania lotului reprezen
tativ al ţării noastre.

In rîndul iubitorilor sportului cu 
motor din oraşul de pe malul Cibi- 
nului, întrecerea de mîine stîrneşte 
un interes particular, dat fiind faptul 
că din reprezentativa de dirt-track a 
României fac parte patru sportivi si- 
bieni ai A.S. Voinţa, în frunte cu 
Ion Bobîlneanu, maestru al sportului, 
care este secondat de colegii săi de 
asociaţie Ţichindeleanu, Rîureanu şi 
Naghy. Sportivii bucureşteni Mari- 
nescu, Ioniţă, Voiculescu şi Sora (Me
talul) precum şi arădenii Lăzărescu şl 
Praja (Vagonul) completează la ora 
actuală lotul naţional de dirt-track 
al ţării noastre.

Concursul de mîine se va desfăşura 
în 16 manşe, fiecare sportiv avînd po
sibilitatea să se întîlnească în cursă 
directă cu ceilalţi alergători. La în
treceri vor fi prezenţi reprezentanţi 
ai federaţiei române de specialitate.

,C. VIOREL

FOTBAL, divizia B

C.S.M.
un

a mai coborî! 
loc în clasament

ln urma rezultatelor din cele trei 
partide restante, C.S.M.S., ca de alt
fel şi Gaz metan Mediaş, au mai co
bori! cite un loc in clasament. Re
zultatele, în partidele disputate joi: 
Chimia Făgăraş — C.S.M. Reşiţa 
2—1, Politehnica Timişoara — Meta
lurgistul Cugir 2—0 şi Minerul B. 
Mare — Vulturii text. Lugoj 2—0. 
In urma acestor rezultate, clasamen
tul arată astfel:

1. C.S.M. Reşiţa 19 12 4 3 30—11 28
2. Min. B. Mare 19 10 4 5 33—17 24
3. C.F.R. Timiş 10 8 5 • 25—15 21
4. Vuit. tex. 19 8 4 7 17—25 20
5. Politehnica 19 7 5 7 25—20 19
0. Gloria 19 8 3 8 21—20 19
7. CJF.R. Arad 19 7 5 7 21—23 19
8. Chimia 19 8 2 9 29—27 18
9. Metalurgistul 19 8 2 9 14—18 18

10. Minerul An. 19 8 2 9 21—28 18
11. Corvinul 19 7 3 9 20—18 17
12—13. C.S.M.S. 19 7 3 9 16—23 17
12—13. Olimpia 19 7 3 9 12—19 17
14. Gaz metan 19 7 3 9 13—22 17
15. Olimpia Or. 19 7 2 10 23—23 16
16. Electroputere 19 6 4 9 14—25 16

Panoramic competiţional
s îm b â t A

FOTBAL — Sibiu: teren Voinţa, 
ora 14,30, Metalul I.O.S.—Carbosin 
Copşa Mică şi ora 16,30, Voinţa Si
biu—Record Mediaş; teren Electrica, 
ora 16,30, Construcţii Sibiu—Textila 
Mediaş; Cisnădie: teren Tineretului, 
ora 16,30, Textila Cisnădie—Sparta 
Mediaş; Mîrşa: ora 16,30, Carpaţi

Coloana cicliştilor-pionieri, la puţin timp după start, ln drum spre Agnita,
în cea de-a treia etapă a concursului cicloturistic .Floarea prieteniei"

Mirşa—Metalurgica Sibiu (toate in 
campionatul judeţean de seniori).
■9
DUMINICA

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 11, C.S.M. Sibiu—Minerul Baia 
Mare (divizia B); teren Electrica, ora 
9, U.P.A. Sibiu—Constructorul Hu
nedoara şi ora 11, A.S.A. Sibiu—In
dependenţa Sibiu (ambele divizia C); 
teren C.F.R, ora 11, C.F.R. Sibiu— 
Flamura roşie Agnita (campionat ju
deţean de seniori); Mediaş: stadion 
Sparta, ora 11, Gaz metan Mediaş— 
Politehnica Timişoara (divizia B); 
Tălmaclu: ora 11, Unirea Tălmaciu— 
Stăruinţa Mediaş (campionat jude
ţean de seniori).

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 10, C.S.M. Sibiu—Univer
sitatea II Timişoara (f) — divizia B; 
ora 11, Şcoala sportivă Sibiu—Liceul 
Bolyai Tg. Mureş (m) şi teren Şcoala 
sportivă, ora 11, Şcoala sportivă Si
biu—Şcoala sportivă Cluj (f) — am
bele divizia şcolară şi de juniori; 
Cisnădie: teren Textila, ora 11, Tex
tila Cisnădie—Ştiinţa Petroşani (m) 
— divizia B.

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii spor
tive, ora U, C.S.M. Sibiu—Farul Con
stanta ii) — divizia A.

Dialog primăvăratec

tisfacă nu numai cerinţele inter
ne, ci şi multiple solicitări de pe 
piaţa mondială. Vasele de diferite 
tipuri şi culori, într-o variată ga
mă sortimentală, purtind marca 
uzinei, sínt unanim apreciate în 
numeroase ţări, printre care Ita
lia, Libia, Anglia, R. F. a Ger
maniei, Liban etc.

Desigur, succesele harnicului 
colectiv nu se vor opri aici, pre- 
conizîndu-se, ca pînă Ia sfîrşitul 
actualului cincinal producţia uzi
nei să crească cu încă 22 la sută.

Cuvinte calde, de mulţumire 
pentru condiţiile create, de sa
tisfacţie pentru succesele prezen
te şi pentru cele viitoare au ros
tit, in cadrul adunării festive, 
maistrul Nicolae Medeşan şi ti- 
nărul Dumitru Todoran, secretarul 
comitetului organizaţiei U.T.C. a 
uzinei.

„După 30 de ani de muncă în 
această uzină, mai întîi ca mun
citor necalificat, apoi ca emaila- 
tor, iar astăzi ca maistru, trăiesc 
azi bucuria datoriei împlinite. Ma- 
nifestindu-mi profunda recunoş
tinţă faţă de conducerea parti
dului şi statului, mă angajez din 
toată inima să lucrez cu toată pu
terea, priceperea şi experienţa pe 
care o am, pentru ca alături de 
tovarăşii mei, români, germani, 
maghiari, să-mi sporesc contribu
ţia la înfăptuirea politicii partidu
lui şi statului nostru, pentru pro
păşirea patriei noastre socialiste” 
— a spus maistrul Nicolae Me
deşan.

„Noi, membrii Uniunii Tinere
tului Comunist — spunea printre 
altele Dumitru Todoran — am 
pus şi punem în slujba acestei 
uzine întreaga energie, cunoştin
ţele profesionale, făcînd astfel do
vada profundului ataşament faţă 
de partidul nostru iubit, de so
cietatea care ne-a crescut, care 
ne-a dat totul şi care ne cheamă 
s-o slujim fără rezerve”.

Calde felicitări şi urări de noi 
succese au adus harnicului ‘colec
tiv al uzinei un grup de pionieri

ai Liceului „Stephan Ludwig Roth”, 
liceu patronat de uzina sărbătorită 
şi reprezentanţii ministerului de 
resort. în numele Biroului Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
a luat cuvîntul tovarăşul Costică 
Pórimé, care, după ce s-a referit 
la însemnatele realizări ale între
prinderii „Emailul roşu”, a feli
citat întregul colectiv, urîndu-i 
succese şi mai mari în activita
tea politică şi productivă.

In continuarea adunării festive, 
tovarăşul Costel Şerbănescu a dat 
citire Decretului Consiliului de 
Stat prin care se conferă unui 
număr de 146 muncitori, ingineri, 
tehnicieni şi funcţionari ai uzinei 
ordine şi medalii ale Republicii 
Socialiste România. Cu această 
ocazie s-a decernat Ordinul Mun
cii clasa a IH-a tovarăşilor: Mar
gareta A Andrasy, muncitoare, 
Andrei I. Balasz, maistru, loan C. 
Blag, inginer-şef al uzinei, Aurel 
S. Filimon, preşedintele comite
tului sindicatului, Valerian G. Ha- 
vriciuc, inginer-şef, Hie P, Ignuţa, 
muncitor, Nicolae Medeşan, 
maistru, Gligor V. Mustocea, 
maistru, Cornel Gh. Raţiu, mun
citor, Gheorghe A. Şoşu, maistru, 
Iosif M. Tauberth, muncitor.

Ordinul Steaua Republicii clasa 
a IV-a a fost înmînat tovarăşilor 
Ing. Constantin Gh. Tatomir, di
rectorul uzinei şi Vaier A. Vla- 
şin, secretarul comitetului de 
partid.

In numele celor distinşi a vor
bit ing. Valerian Havriciuc, care 
a mulţumit pentru înalta apreci
ere, angajlndu-se să obţină noi 
succese în activitatea viitoare.

Participanţii la adunarea festivă 
au adresat o telegramă Comitetu
lui Central al P.C.R., tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, în care se an
gajează să muncească cu toată 
răspunderea pentru a obţine noi 
succese în producţie.

A urmat un frumos program ar
tistic, prezentat de formaţiile de 
amatori ale uzinei.

Entuziaşti ai noului
Perfecţionarea proceselor tehnolo

gice, sporirea patrimoniului tehnic, 
modernizarea utilajelor şi chiar spo
rirea gradului lor de mecanizare şi 
automatizare cu mijloace proprii, 
constituie pentru fiecare colectiv de 
muncă un deziderat, un imperativ al 
activităţii de zi cu zi. Nu o dată 
ne-a fost dat să consemnăm satis
facţia pe care a dat-o unui anumit 
colectiv de muncă realizarea de uti
laje specifice activităţii desfăşurate 
in întreprinderea respectivă, utilaje 
care' în cele mai multe cazuri ar 
fi trebuit aduse din import. Exemple 
de acest fel pot fi date de la aproape 
toate întreprinderile industriale ale 
judeţului nostru. Fiecare şi-a for
mat un nucleu de specialişti, de en
tuziaşti ai noului, ai creaţiei, pentru 
care activitatea de autoutilare nu 
mai constituie doar o sarcină, ci o 
mîndrie, o necesitate.

La fabrica de produse zaharoase şi 
făinoase „Victoria“ Sibiu, despre ac
tivitatea de autoutilare, despre rea
lizarea deci a utilajelor necesare cu 
mijloace proprii se putea vorbi încă

cu mulţi ani în urmă. Aici a existat 
in permanenţă acea dorinţă de me
canizare a proceselor de producţie, 
de înlăturare a operaţiilor manuale, 
care la un moment dat deţineau pon
derea covirşitoare în secţiile de pro
ducţie ale întreprinderii. Acum se 
poate vorbi de cuptoare pentru copt 
foi, de maşini automate de umplere 
a foilor de napolitane, de maşini de 
ambalat realizate in atelierele fa
bricii.

O recentă realizare a acestui har
nic colectiv, sîntem convinşi că nu 
şi ultima, este linia continuă de uns 
napolitane. Este vorba de o maşină 
cu un procedeu nou de funcţionare, 
datorită căreia, pe lingă faptul că 
sporeşte substanţial productivitatea, 
se realizează un gramaj constant la 
produse. Noua maşină îşi va aduce 
contribuţia la realizarea în cele mai 
bune condiţii a indicatorilor de plan, 
realizări care la fabrica sibiană con
stituie un fapt obişnuit, constant.

C. D.

Mai multă atenţie acţiunii de comba
tere a bolilor şi dăunătorilor în livezi

In cadrul acţiunilor me
nite să contribuie la obţi
nerea unor producţii spori
te de fructe în sectorul po
micol, lucrările de preve
nire şi combatere a bolilor 
şi dăunătorilor se înscriu 
ca sarcini de primă impor
tanţă. Dacă în unităţile a- 
gricole ale judeţului spe
cialiştii au acordat în a- 
ceastă perioadă atenţia cu
venită organizării şi desfă
şurării lucrărilor de comba
tere, în sectorul gospodă
riilor personale ale locui
torilor acţiunea a fost tra
tată cu superficialitate. La

boratorul judeţean pentru 
protecţia plantelor a pus la 
dispoziţia consiliilor popu
lare comunale, orăşeneşti 
şi municipale aparatura fi- 
tosanitară, pesticidele şi a 
asigurat asistenţa tehnică 
necesară. Consiliile popu
lare aveau obligaţia, con
form Decretului 695/57, de 
a organiza echipe pentru 
executarea lucrărilor de 
combatere a bolilor şi dău
nătorilor Or, cu excepţia 
consiliilor populare comu
nale din Blăjei, Dumbrăveni 
şi a consiliului popular mu
nicipal Mediaş, în celelalte

localităţi nu s-a întreprins 
aproape nimic în această 
direcţie.

Consemnăm, de asemenea, 
faptul că materialul de 
combatere pus la dispoziţia 
consiliilor populare nu a 
fost încredinţat peste tot u- 
nor oameni competenţi. Nu 
sínt respectate preţurile şi 
nu se urmăreşte cu toată 
răspunderea ca sumele în
casate să fie trecute la bu
getul local. Asemenea si
tuaţii s-au constatat Ia Tăl
maciu, unde Nicolae Stro- 
ia, delegat al consiliului 
popular comunal pentru a

ridica materialele de com
batere, nu a achitat contra
valoarea decit la interven
ţia laboratorului judeţean, 
loan Lebu, din Sălişte, a 
fost împuternicit să ridice 
pesticidele şi aparatura fi- 
tosanitară pe care să le pu
nă la dispoziţia cetăţenilor. 
Nci pînă astăzi n-a justi
ficat contravaloarea încasa
tă. Iată, aşadar, exemple ca
re ilustrează slaba preocu
pare a consiliilor populare 
pentru a organiza acţiunile 
de prevenire şi combatere 
a bolilor şi dăunătorilor, 
pentru a utiliza cu maxi

mum de eficienţă pesticide
le şi aparatura fitosanitară, 
pentru a încasa şi contabi
liza contravaloarea mate
rialelor şi lucrările.

Acţiunea de combatere a 
bolilor şi dăunătorilor în li
vezile gospodăriilor popu
laţiei implică o înaltă res- 

\  ponsabilitate din partea 
consiliilor populare. Este 
necesar să fie luate de ur
genţă măsuri pentru forma
rea echipelor care să exe
cute stropitul pomilor. Nu- 

„ mai în acest fel laboratorul 
judeţean pentru protecţia 
plantelor poate asigura o 
îndrumare competentă a lu
crărilor şi aplicarea în 
timpul optim a tratamente
lor pe baza avertizărilor 
date de staţiunile de aver
tizare şi prognoză.

Ing. EUGEN LAZU 
şeful Laboratorului ju
deţean pentru protecţia 

plantelor
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VIETNAMUL DE SUD — In timpul ultimilor trei ani, patrioţii clin 
districtul Glo Linh, provincia Quang Trl, au susţinut 111 lupte, au 
scos din luptă 582 trupe americano-saigoneze şi au rănit alţi 237 ina
mici, au distrus 146 vehicule militare. In loto: Tinere femei din Gio 

Linh, pe poziţiile de luptă

Statele Unite sínt chemate 
să revină la masa Conferinţei 

cvadripartite de la Paris
Paris 14 (Agerpres). — Purtătorul 

He cuvînt al delegaţiei Guvernului 
Revoluţionai Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud la Conferinţa 
cvadripartită de la Paris în pro
blema Vietnamului a dat publicităţii 
o declaraţie în legătură cu refuzul 
delegaţiilor americană şi saigoneză 
de a participa la cea de-a 148-a, şe
dinţă a conferinţei. Păturile largi ale 
opiniei publice mondiale, se arată 
în declaraţie, cer ca Statele Unite să 

.pună capăt agresiunii, să înceteze 
imediat şi fără condiţii bombarda
mentele şi celelalte acte de război 
împotriva R.D. Vietnam, să renunţe 
la sprijinul acordat grupului militarist 
Thieu şi, de asemenea, să pună ca
păt sabotării Conferinţei dp la Paris 
şi să înceapă convorbiri serioase.

In, declaraţie se subliniază că de
legaţia G.R.P. şi-a exprimat de repe
tate ori dorinţa de a relua convor
birile, dar guvernul american a în
trerupt pentru un termen nedefinit 
lucrările Conferinţei de la Paris.

înlr-un discurs pronunţat în oraşul 
Uppsala, că singura cale de încheiere 
a războiului din Vietnam este găsi
rea unei soluţii politice. „Pacea, a 
spus el, poate fi atinsă doar prin- 
tr-o soluţie paşnică, menită să asi
gure poporului vietnamez indepen
denţa“. Condamnînd politica de viet- 
namizare şi „eforturile lipsite de sens 
în vederea menţinerii la putere a 
juntei militare de la Saigon“, premie
rul suedez a cerut Statelor Unite să 
revină la masa conferinţei cvadripar
tite de la Paris.

ITALIA marsifesîafie 
unitară din cadrul actualei 

campanii electorale
Roma 14. — Corespondentul Ager

pres, Nicolae Puicea, transmite: La 
„Palatul Congreselor" din Roma a 
avut loc prima manifestaţie unitară 
din cadrul actualei campanii elec
torale a P.C.I., P.S.I.U.P. şi a Stîngii 
independente, care prezintă o listă, 
comună de candidaţi pentru Senat. 
Adunarea, la care au participat mii 
de muncitori, tineri şi femei din Ro
ma, s-a desfăşurat sub lozinca „Cu 
stingă unită pentru o cotitură demo
cratică". Luînd cuvîntul, Lelio Basso, 
candidat al stîngii pentru Senat, a 
subliniat importanta bătăliei electo
rale pe care o desfăşoară în pre
zent întreaga stingă italiană împo
triva manevrelor forţelor de dreapta 
reacţionare şi neofasciste.

A luat apoi cuvîntul Enrico Ber- 
linguer, secretar general al P.C.I. El 
a relevat marea importanţă a alian
ţei realizate în 1968 între P.C.I.,; 
P.S.I.U.P. şi independenţii de stingă, 
care a constituit nu numai un ele
ment determinant al succesului stîn
gii cu prilejul acelor alegeri, dar a 
contribuit, în anii următori, la im
pulsionarea luptelor, făcînd să avan
seze unitatea clasei muncitoare ita
liene. Vorbitorul a subliniat că P.C.I. 
nu consideră alianţa de stînga ca o 
formulă închisă, ci obiectivul comu
niştilor este acela ca înţelegerea şi 
colaborarea între forţele de stînga 
să se extindă la Partidul Socialist 
Italian şi la toate forţele populare 
şi democratice, pentru ca fiecare din 
aceste forţe, în deplina ia  autonomie, 
să-şi aducă contribuţia de acţiune 
şi de idei la succesul mişcării popu
lare.

în continuare, a luat cuvîntul Da
rio Valori, secretar al P.S.I.U.P,, care 
a spus că Italia, după votul de la 
7 mai, are nevoie de o stingă reîn
noită, unită şi mai puternică, o stin

gă unită, cu un program comun. A- 
cordul P.C.I.-P.S.I.U.P.-Ştînga inde
pendentă, a precizat Valori, consti
tuie primul pas important pentru u- 
nitatea stîngii, o indicaţie de primă 
însemnătate într-un moment de criză 
economică, socială şi politică pe care 
îl străbate Italia.

Ferruccio Parri, preşedintele Stîn
gii independente, a încheiat mani
festaţia ilustrînd semnificaţia politi
că a înţelegerii realizate între P.C.I.- 
P.S.I.U.P.-Stîncja independentă, în ve
derea alegerilor pentru Senat. A- 
ceastă înţelegere reprezintă o acţi
une importantă pentru a bara calea 
oricărei tentative, făţişe sau ascunse, 
de a impune o deplasare spre dreap
ta a politicii italiene. Italia Rezisten
ţei, a oamenilor muncii, a tineretu
lui, a spus Parri, are nevoie de o 
nouă consolidare a stîngii, pentru a 
merge înainte pe calea democraţiei 
şi progresului.

Conferinţa 
ministerială 

0. S. A.
Washington 14 (Agerpres). — Lu

înd cuvîntul în cadrul lucrărilor Con
ferinţei ministeriale a Organizaţiei 
Statelor Americane (O.S.A.), ce se 
desfăşoară in prezent la Washington, 
ministrul de externe al Uruguayului, 
dose Mora Otero, s-a pronunţat cu 
fermitate în favoarea „aplicării rigu
roase“ a principiului neintervenţiei 
în treburile interne ale statelor. El 
a declarat că „fiecare stat are drep
tul de a-şi oferi guvernul pe care 
cetăţenii lui îl aleg, fără nici un fel 
de ingerinţe".

In cuvîntul său, reprezentantul Pe
ruvian, Miguel Angel de la Flor 
Valle, s-a ridicat împotriva „politicii 
economice coercitive“ utilizată de 
Statele Unite ca un „instrument de 
presiune şi intervenţie în relaţiile 
interamericane“.

La rîndul său, ministrul mexican, 
Emilit Rabasa, a cerut O.S.A. să re
afirme principiile neintervenţiei in 
treburile interne ale statelor, prin
cipii ce stau la baza politicii externe 
a ţării sale.

R e z o l u ţ i a  P . C . I .
Roma 14. — Corespondentul Ager

pres, Nicolae Puicea, transmite! Di
recţiunea Partidului Comunist Ita
lian a dat publicităţii o rezoluţie 
prin care atrage atenţia întregului 
partid şi a cetăţenilor italieni asu
pra înmulţirii fenomenelor de pro
vocare fascistă — la care se adaugă 
iniţiative şi incitări antidemocrati
ce din partea unor grupuri fasciste 

menite să tulbure desfăşurarea 
competiţiei electorale şi să creeze 
un climat de tensiune şi nesiguranţă.

Trebuie să fim conştienţi — se 
arată în rezoluţie — că astfel de ten
tative ar putea să se extindă şi să 
se agraveze; astfel, după cum este 
de acum evident, fapte de asemenea

natură trebuie legate şi de intenţiile 
şi maşinaţiile pe care le înfăptuiesc, 
de mai multă vreme, forţele reacţio
nare, împotriva mişcării muncito
reşti italiene şi a cuceririlor sale, 
împotriva regimului democratic.

Direcţiunea P.C.I. reafirmă voinţa 
şi angajamentul comuniştilor pentru 
o bătălie electorală care să se desfă
şoare prin respectarea riguroasă a 
prevederilor constituţiei şi să fie o 
confruntare reală şi civilizată de po
ziţii politice; adresează tuturor mili
tanţilor, tuturor antifasciştilor şi de
mocraţilor italieni apelul,de a fi vi
gilenţi şi a acţiona împotriva orică
rei tentative de provocare.

.StocWioljBV H  (Agerpres). Pre- 
ta iiru t suedez Oloî Palme a 'declarat,
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încheierea lucrărilor 
Sesiunii Comitetului 

0. N. U.
pentru decolonizare
Conakry 14 (Agerpres). — Sesiu

nea Comitetului O.N.U. pentru deco
lonizare şi-a încheiat lucrările, joi, 
tu capitala Guineei, informează pos
tul de radio „Vocea Revoluţiei“ din 
Conakry, citat de agenţia France 
Presse.

Cei 22 de membri ai acestui orga
nism au adoptat în unanimitate o re
zoluţie în care acuză Portugalia că 
a recurs la forţă pentru a împiedica 
pe membrii comisiei de anchetă să-şi 
desfăşoare activitatea în regiunile e- 
tiberate din Guineea-Bissau şi o con
damnă pentru refuzul de a aplica 
rezoluţiile privitoare la situaţia din 
coloniile sale.

Rezoluţia finală reafirmă, pe de al
tă parte, dreptul Guineei-Bissau la 
libertate şi independenţă şi recunoaş
te legitimitatea luptei poporului său.

Potrivit documentului adoptat, Co
mitetul O.N.U. pentru decolonizare 
recunoaşte Partidul African al Inde
pendenţei din Guineea-Bissau şi In
sulele Capului Verde (P.A.I.G.C.) ca 
singurul reprezentant legitim al ţării, 
aşa cum au cerut mai mulţi vorbitori 
In cursul sesiunii.

•  MINISTRUL VEST-GERMAN AL 
AFACERILOR EXTERNE, WALTER 
SCHEEL a acordat, unui corespondent 
al agenţiei D.P.A., un interviu în le
gătură cu procesul de normalizare 
a relaţiilor R.F. a Germaniei cu ţă 
rile arabe. „Noi dorim relaţii echili
brate cu toate ţările din regiune“- 
— a declarat el.

Ministrul de externe vest-german 
a declarat că „R.F. a Germaniei, şi 
Europa în ansamblul său, manifestă 
un interes considerabil pentru des
tindere în Orientul Apropiat, pentru 
că menţinerea stării de tensiune în 
continuare ar putea reprezenta un 
pericol chiar pentru pacea în Eu
ropa. Atunci eînd şi unde vedem o 
posibilitate de a aduce o contribuţie 
la destindere între ţările arabe şi 
Israel, o vom folosi“.

•  PREŞEDINTELE VENEZUELET, 
RAFAEL CALDERA, á procedat joii 
la o remaniere a guvernului -— a 
treia în cei trei ani de cînd a pre
luat funcţia supremă în stat. Au fost 
numiţi patru noi miniştri, iar un al 
cincilea — cel al muncii — a fost 
trecut la Ministerul de Externe.

înlocuirea fostului ministru al fi
nanţelor, Pedro Tinoco, cu Luis En
rique Oberto, este apreciată ca fiind, 
de natură politică. Tinoco reprezenta 
formaţiunea electorală „Pentru dez
voltare", care şi-a retras sprijinul 
acordat pînă acum Partidului demo- 
crat-creştin de guvernămînt.

•  AGENŢIA PAP INFORMEAZĂ
CÄ în Berlinul occidental au avut 
Ioc convorbiri economice între re
prezentanţii cercurilor industriale şi 
financiare locale şi organizaţiile po
loneze de comerţ exterior. La con
vorbiri au participat reprezentanţii 
a 65 de firme vest-berlineze, inte
resate în cooperarea în producţie cu 
întreprinderile poloneze şi în corner* 
ţul bilateral.

•  PRIMUL MINISTRU MUJIBUR 
RAHMAN A REMANIAT GUVER
NUL REPUBLICII BANGLADESH,
informează agenţiile Reuter şiU .P I. 
Premierul a păstrat portofoliile apă
rării şi problemelor cabinetului şi a 
numit opt noi miniştri.

•  LA SINGAPORE AU ÎNCEPUT 
LUCRĂRILE CELEI DE-A CINCEA 
REUNIUNI ANUALE A MINIŞTRI
LOR DE EXTERNE AI ŢÂRILOR 
MEMBRE ALE ASOCIAŢIEI STA
TELOR ASIEI DE SUD-EST 
(ASEAN) din 'care fac parte Singa
pore, Filipinele, Tailanda, Indonezia 
şi Malayezia.

Pe ordinea de zi a reuniunii, des
chisă de primul ministru al ţării gaz
dă, Lee Kuan Yew, se află înscrise 
169 de proiecte de cooperare, pre
gătite de cele 11 comitete permanen
te ale ASEAN. Vor fi abordate, de ase
menea, probleme politice, printre ca
re neutralizarea acestei regiuni a 
Asiei.

CHILE

Lucrările Conferinţei 
Naţiuni lor Unite pentru 
Comerţ şi Dezvoltare
Santiago de Chile 14 (Agerpres). — 

In plenul Conferinţei Naţiunilor Uni
te pentru Comerţ şi Dezvoltare, des
chisă joi în capitala chiliană, minis
trul de externe al tării gazdă, 
Clodomiro Almeyda, a fost ales pre
şedinte al conferinţei. L. N. Mishara, 
ministrul comerţului exterior al In
diei, — în calitate de reprezentant 
al ţării gazdă al precedentei Confe
rinţe U.N.C.T.A.D. — căreia i-a re
venit preşedinţia, a felicitat pe noul 
ales într-o scurtă alocuţiune. Reali
zările de pînă acum ale Conferinţei 
Naţiunilor Unite pentru Comerţ şi 
Dezvoltare, a spus el, nu pot fi apre
ciate ca satisfăcătoare. A avut un 
efect negativ faptul că planurile pre
ferenţiale nu au fost realizate şi că 
ţările cele mai dezvoltate şi mai în

zestrate material nu au trecut, pînă 
în prezent, nici măcar la faza iniţială 
a aplicării acestora. Este clar că 
voinţa politică a guvernelor statelor 
membre va continua să reprezinte 
factorul principal ce urmează să de
termine posibilităţile U.N.C.T.A.D. de 
a asigura rezultate valoroase pen
tru ţările în curs de dezvoltare. El 
a adăugat că este regretabil pentru 
ansamblul comunităţii internaţionale, 
că, în cursul ultimului deceniu, a- 
ceste ţări au continuat să piardă 
teren în domeniul comerţului mon
dial şi că a crescut decalajul intre 
veniturile per locuitor ale acestora şi 
ceie ale ţărilor dezvoltate. Această 
tendinţă trebuie schimbată prin lua
rea unor măsuri şi iniţiative noi, a 
declarat ministrul indian.

în prezenţa marelui violonist 
Yehudi Menuhin, la Meudon, în a- 
propierea Parisului, a avut loc cere
monia dezvelirii unei plăci comemo
rative la casa locuită de George 
Enescu între 1925—1955, în perioa
dele în care se afla în Franţa. Cu
vinte de înaltă apreciere la adresa 
compozitorului român au rostit Tony 
Aubin, membru al Institutului Fran
ţei, preşedintele Asociaţiei „Prietenii 
lui Enescu“, şi Joseph Hure, pre
şedintele Comitetului de păstrare »- 
monumentelor din Meudon.

Yehudi Menuhin a evocat apoi mo
mente din viaţa şi activitatea lui 
George Enescu, relevînd iorţa şi ac
tualitatea operei acestuia.

« FOSTUL OFIŢER S.S., AD- 
flUNCT AL LUI ADOLF EICHMA- 
NN, FRANZ NOVAK a fost con
damnat, joi, de către o curte cu juri 
din Viena, la "şapte ani muncă sil
nică. Curtea l-a găsit vinovat de a 
fi organizat în 1944 transportul a 
peste 400 000 de evrei unguri, bărba
ţi, femei şi copii către lagărele de 
concentrare de la Auschwitz, pre
cum şi de a fi cauzat moartea a nu
meroşi deportaţi.

Inculpatul a mai apărut de patru 
ori în faţa instanţei, dar a fost achi
tat şi eliberat.

•  MINIŞTRII TRANSPORTURI
LOR AI FRANŢEI ŞI MARII BRI
TANII au căzut de acord asupra fa
bricării a încă şase avioane „Con
corde", ceea ce ridică la 16 numă
rul aparatelor supersonice, ce ur
mează a fi fabricate de cele două 
ţări, începînd din anul 1974.

D in lu m e a  
ca p ita lu lu i
Bogota 14 (Agerpres). — In tim

pul manifestaţiilor şi Incidentelor 
care au avut loo fn capitala Co
lumbiei — Bogota — în ultimele 15 
zile, au fost operate aproximativ 
600 de arestări, anunţă agenţia 
France Presse, citînd surse ale po
liţiei columbiene. Incidentele, pre
cizează sursa menţionată, au izbuc
nit între studenţii care manifestau 
în sprijinul profesorilor lor, aflaţi 
In grevă de două săptămîni, şi 
forţele de poliţie.

Dublin 14 (Agerpres). — Greva 
lucrătorilor de la staţiile de ener
gie electrică din Republica Irlanda 
a intrat în cea de-a treia zl. Gre
viştii au exprimat hotărîrea de a 
nu relua complet lucrul decit după 
satisfacerea revendicărilor. Greva 
afectează aproximativ 95 !a sută 
din industria ţării.

Santo Domingo 14 (Agerpres). — 
Cadrele didactice, elevii şi studen
ţii de la toate instituţiile de învă- 
ţămînt dfn Republica Dominicană 
au declarat grevă generală reven- 
dicînd reforma sistemului de în- 
văţămînt şi încetarea măsurilor po
liţieneşti.

După cum anunţă corespondentul 
din Santo Domingo al agenţiei 
Prensa Latina, poliţia a pătruns 
in incinta Universităţii din capita
la dominicană, deschizind focul 
asupra studenţilor. In cursul in
cidentelor s-au înregistrat răniţi, 
iar peste 100 de persoane, între ca
re şl rectorul Universităţii au fost 
arestate.

li azi... azi... azi...
TIMPUL 23,00 Seară de romanţe cu: Mariana Bă. 

doiu, Oloa Stănescu, Lizeta Kircu- 
lescu si Gică Petrescu.

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că! vreme uşor instabilă cu cerul 
temporar acoperit, ziua, favorabil a- 
verselor slabe, locale, de ploaie. Vln- 
tul va sufla slab pînă la potrivit, 
din sectorul vestic şi sud-vestie. Mi
nimele vor fi cuprinse între 6 şi 8 
grade, iar maximele vor oscila între 
19 şi 22 grade.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, va avea loc spectacolul cu piesa 
Aceşti îngeri trişti.

TELEVIZIUNE
CINEMA

9.00 Deschiderea emisiunii — Telex.
9,05 Biblioteca Dentru toti — Alexandru

Odobescu (II.
9,25 Dans si muzică de pretutindeni 

(reluarel. Folclor din Columbia. 
9,50 De vorbă cu aospodinele.

10.50 Selecţiuni din Promenada dumini
cali.

11.10 Campionatul mondial de hochei. 
Grupa A: Finlanda ■—■ Cehoslova
cia (reprizele a 11-a sl a III-at.

12.15 Telejurnal.
15.45 Deschiderea emisiunii de după-a- 

miază. Matineu de vacantă: Askle
pios si Hipolvt. Scenariu pentru te
leviziune.

16.30 Emisiune in limba germană.
18.15 Ritm, tinerele, dans. Transmisiune 

de la Timisoara.
19.00 Cîntece de cîmpie — versuri.
19.15 Publicitate.
39,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.10 Avanpremieră.
20.15 Te!e-enctclopedia.
21.00 Film serial: Invadatorii.
21.50 Tele-divertisment.
22.30 Telejurnal.
22.45 Săptămlna sportivă.

SIBIU: PACEAI Pentru că se Iu
besc (orele 9,00; 11,30] 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTAi Fuga, seriile I 
şi II (orele 9,00; 12,30; 16,00; 19,30) j

TINERETULUI! Farmecul ţinuturilor 
sălbatice (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30)ţ 7 NOIEMBRIE! Cei 
şapte samurai (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ; PROGRESULi Castanele 
sini bune (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI!
Osceola (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNADIEi POPULARI începutul 
(orele 11,00; 13,00; 18,00; 20,00) 

AGNITA: 8 MAI: Ritmuri spaniole
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEMBRIE! 
Intilnire cu o necunoscută (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Sunetul muzicii,
seriile I şi II (ora 18,00).

BAZNA-BAI: Partea la de vină
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST! 
Dincolo de barieră (orele 18,00 şi 
20,00).

Cadru din filmul Intilnire cu o necunoscută

P reţuri le legum e
Nr.
crt. P R O D U S U L

Preţ de con
tractare

Preţ plafon 
de vînzare 

cu amănuntul
U/M J II Ex. t 11

1. Ardei qras de seră kg. — — 19,60 16,80 10,00
2. Roşii de seră — — 22,50 19,50 9,25
3. Ridichi de lună 

7—10 buc/leg. leg. __ — 1,00 —
4. Ceapă verde 10 fire/leg. leg. 0,70 — — 1,00 —
5. Gulioare 3—5 bnc/leg. leg. — — — 5,00 3,00
6. Usturoi verde 10 fire leg. leg. — — — 1,10 —
7. Spanac kg. 1,70 1,30 — 2,50 1,90

Preţurile intră tn vigoare:
contractare: lai spanac tn 15.04. a.c.; la ceapă verde In 16.04.1972 
vînzare: 17.04.1972 . _ ... ,
Temei legal: decizia nr. 191/1972 a Comitetului executiv al Consiliului 

popular al judeţului Sibiu __________________

S ta ţiu n ea  pentru  
agriculturii

m ecan iza rea  j
A gnita

S
\
\

ANGAJEAZĂ U R G E N T : 

1 electrician cu autorizaţie.
V
\
V, Se asigură locuinţă corespunzătoare, 

ţ Doritorii se pot informa pentru documentare supli- J 
\ mentară la telefon 140 sau 141 la S.M.A. Agnita. t

1

[întreprinderea apă, 
Canal, gaze, Braşov

str. Vlad Ţepeş nr. 13, telefon 1 37 70, 
ANGAJEAZĂ:

inginer în specialitatea petrol şi gaze pentru func
ţia de şef secţie gaz metan Braşov, prin C O N 
CURSUL ce se va organiza în ziua de 25 aprilie 
1972, ora 8, conform Legii nr. 12/1971.

Cererile se vor 'depune la biroul personal al între
prinderii pînă la data de 22 aprilie 1972.

Condiţii 'de încadrare şi salarizare conform H.C.M. 
914/1968 şi Legii nr. 12/1971.

i p s = i r J!a t= = ii= ii= ]

Uzina d e  p ie se  a u to  Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— economist
— maistru lăcătuş.

Cei care doresc a se prezenta la acest concurs se vor 
adresa serviciului personal al uzinei din str. Sevastopol, 
nr. 8.

I.C.S.
Meta lo
ch i mice 

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr. 4, 
telefon 1 17 46,

angajează de urgenţă:

— şef serviciu plan-orga- 
nizarea muncii

— şef garaj

— 3 gestionari pentru 
magazine

— 1 mecanic auto

— vinzaton magazine 
(bărbaţi).

Informaţii suplimentare se 
pot lua zilnic la biroul 
personal, camera 68, din 
Piaţa Unirii, nr. 4.

S ta t ia
de u tila je

PITEŞTI
cu sediul în oraşul Piteşti, 
str. Brîncoveanu nr. 37,

angajeaza

pentru lucrările din oraşul 
P iteşti:

•— excavatorişti
— buldozerişti
— conductori utilaje
— conducători auto
-— şef serviciu telmolog 

(inginer construc
tor)

— şef serviciu tehnic 
(inginer mecanic)

Se asigură cazare şi masa 
la cantină contra cost.

Concursul pentru ocu
parea postului de şef ser
viciu tehnolog şi şef servi
ciu tehnic se va ţine în  
ziua de 29 aprilie 1972, cu 
respectarea Legii nr. 12/ 
1971, salarizarea se face în 
conformitate cu H.C.M. 
914/1968.

Vînd convenabil baracă (garaj, bu
cătărie vară), str. Viorelelor 11 (în
frăţirii).

Pierdut legitimaţie I.T.S. nr. 68 D, 
pe numele Dobrescu Aurica. O de
clar nulă.

Vînd maşină tricotat ştrampel, fi
neţea 10, şi Trabant 600. Cartier Ţi- 
glari, bloc C 2. apartament 15.

Colecţionar, cumpăr gravuri, stam
pe, litografii, desene, acuarele, nu
mai originale, româneşti şi străine. 
Oferte Bucureşti, Corbeni 37, secto
rul 2, Tulliu.

Caut femeie, ajutor în gospodărie, 
externă, salar foarte bun. Sibiu, Ro
tarilor 9.

Vînd convenabil moară sistematică. 
Iniormaţii Cisnădie, telefon 323, Ma
rian Maria.

REDACŢIA Sl ADMINISTRAŢIA! Sibiu. str. Octombrie roşu, nr. 2, Tel nr. 128 10—ISO67, 18183. Abonamentele se fac U «flotile postale. í«4m ü . .Rasiali «1 M m iH  Un» îaittBîladerl si lCiUţViÎiuJiăMal latiSBlLnclerea nolîarafică Sibiu 40 064


